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• MINERII DE LA FILI- 
PEȘTII DE PĂDURE, care 
dețin un loc fruntaș în între
cerea socialistă cu unitățile 
de același profil, au ridicai 
la 15 000 tone cantitatea de 
lignit livrată termocentra
lelor, peste prevederile de 
plan „la zi" din acest an. 
Cele mai bune rezultate 
le-au obținut minerii aba
tajelor frontale aparținînd 
sectorului „Palanga-Sud", 
dotate cu complexe mecani
zate de susținere, tăiere și 
transport, unde productivi
tatea medie a muncii plani
ficate pe post de lucru a 
fost depășită cu peste 300 kg.

O IN CINSTEA ZILEI DE 
1 MAI și a aniversării parti
dului, producătorii de apa- 
rataj electric din Titu, des- 
fășurindu-și activitatea în 
cadrul unor entuziaste schim
buri de onoare, au înregis
trat 5 milioane lei producție 
fizică peste prevederile de 
plan la zi, acest spor depă
șind substantial angajamen
tul asumat în întîmpînarea 
celor două evenimente. Tot
odată, manifestând o preocu
pare constantă pentru reali
zarea ritmică a producției 
destinate exportului, în pe
rioada care a trecut din a- 
cest an, colectivul unității a- 
mintite și-a onorat în avans 
contracte evaluate la circa 2 
milioane lei-valută.

• SIDERURGIȘTn Tî- 
NARULUI COMBINAT DE 
LA TÎRGOVIȘTE au pășit in 
a doua jumătate a lunii a- 
prilie cu sporuri de produc
ție în care se regăsesc, între 
altele, 2 500 tone oțel, 1 000 
tone laminate finite din oțel 
și tot atîtea tone blocuri

forjate. In același timp, 
'au fost asimilate și intro
duse in fabricația curen
tă noi mărci de ote
luri speciale, care, dato
rită performanțelor lor ridi
cate, asigură o valorificare 
superioară a metalului.

Un nou destin al țării, al oamenilor săi
Venind de la Făgăraș, drumul 

pe care trebuie să-l parcurgi 
pînă la Victoria are darul — 
pentru cel obișnuit cu senti
mentul dealurilor de unde bă- 
nuiești apropierea de munte — 
de a te purta intr-o dulce și bi
nefăcătoare reverie. In plină 
vară să zicem, cind incă miro
sul finului cosit mai stăruie, 
cind incă lumina puternică răs
colește miresme fără de care 
orice copilărie n-ar avea nici 
un căpătâi, dnd incă extraordi
nara putere a luminii, deci, în
dreaptă gindul spre miraculoa- 
sale prefaceri și roade —. atunci, 
străbătând acest drum (poate, 
la fel ca toate drumurile Ar
dealului. înmiresmate) vei avea 
fără-ndoială starea de curată 
nostalgie in fața unor prive
liști greu de uitat. Apropierea 
de orașul Victoria am simțit-o 
însă ca pe-o bucurie demult 
promisă, pentru că întotdeauna 
muntele m-a fascinat Iar Vic
toria este, de fapt, un orășel- 
stațiune — e drept, cu un profil 
aparte — cuibărit la poalele 
munților, la o altitudine de 600 
de metri, in extremitatea ves
tică a județului Brașov, la a- 
Droximativ 100 de kilometri de 
centrul de reședință. \

Victoria este un oraș fără ar
hivă — îmi spunea cineva. 
Sau. dacă vreți, un oraș care-și 
măsoară existența in cele dteva 
decenii. (Am aflat că doi en
tuziaști profesori au întocmit 
deja două monografii-profil ale 
orașului —, deci, istoria lui. 
cită există, este deja scrisă). Un 
oraș care a fost ridicat din te

MAREA 
SĂRBĂTOARE 

în a nu-a cest a timpul sosește mai rotund,
Sînt șase mari decenii de luptă pentru soare, 
în piept la mine vine întreaga depărtare, 
Nici-un copac nu este, la mine-n suflet, scund. 
La masa cu speranțe, eu stau de-o viață-ntreagă 
Și cresc în mine floarea de mac și de bujor, 
Pe străzi îmi port lozinca pictată-n viitor, 
în adîncimi de ape, oglinda să-nțeleagă.
Sînt un ostaș, un simplu ostaș în Marea Oaste 
A muncii și-a luminii, sînt o sămînță doar, 
Și dacă e nevoie sînt piatră de hotar, 
Inscripție lăsată pe calendare vaste.
Sub steagurile roșii mă regăsesc mereu, 
în fiece secundă ce-n sufletul meu bate, 
Urmați-mă prieteni, pe schelele bogate 
De înălțimi, de doruri, unde e locul meu. 
Să ridicăm paharul la Marea Sărbătoare. 
Să bem din el nectarul secundelor ce-au fost. 
Partidul este-al nostru și-om întomna in post. 
Corabia ne duce, mereu, din zare-n zare—

ION VADCVA-POENABC

melii, pe spinările unor dealuri 
acoperite de păduri, dintr-o do
rință de victorie a oamenilor a- 
supra propriului lor destin. 
Deci, Victoria nu este doar un 
simbol, ci o realitate vie, pe 
care, călător ori simplu turist, 
o înregistrezi, dincolo de ui

VICTORIA- . 
SIMBOLUL UNEI 
MARI ÎMPLINIRI

mire, cu incintare necontrafă
cută, robustă și clară.

Cele mai multe lucruri des
pre oraș le cunosc oamenii 
Combinatului chimic. De fapt, 
nici nu poți înțelege altfel de
venirea lui, orașul a crescut 
prin renumele și forța combina
tului, iar acesta a devenit ceea 
ce este grație oamenilor ora
șului. O legătură organică pe 
care nu-i nevoie s-o înțelegi 
prin alte legi, decit cele ce țin 
de firea, bărbăția, hărnicia, dă
ruirea și mândria oamenilor.

Deci, să privim lucrurile din 
perspectiva pe care — ca o că

lăuză — ți-o oferă combinatul 
chimic. Ceea ce este el astăzi, 
înseamnă nici mai mult nici mai 
puțin decît rodul unui program 
vast de investiții, un program 
riguros, materializat în ulti
mele decenii prin munca res
ponsabilă a celor peste 4 000 de 

oameni ai muncii. Deci din cei 
8 500 de locuitori, jumătate lu
crează în combinat. Acest lu
cru explică de fapt continuita
tea, prin generații, a operatori
lor chimiști. Iar, ca un reflex 
la aceasta necesară stare a crea
ției continue, orașul și-a con
struit pe lîngă școala generală, 
un liceu industrial (evident, cu 
profil chimic), apoi și-a con
struit tot ceea ce-i era necesar 
pentru rigorile unui oraș mo
dern.

Inginerul Zoltan Varay (din 
cadrul serviciului de aprovizio- 
nare-transporturi) și tehnicianul 

Ion Banea (coordonator căi fe
rate uzinale) sînt printre cei 
mai „vechi" oameni ai combi
natului. Pentru ei, cei veniți 
acum 2—3 decenii, viața a avut 
un singur sens : munca până la 
dăruirea totală pentru devenirea 
și binele combinatului, munca 
înmagazinată în recalculate ore 
de dimineața pînă seara târziu. 
Ei consideră — și acesta este 
un adevăr — că viața lor, sau 
cea mai mare parte a ei, și-au 
petrecut-o în combinat. Cine va 
face un istoric al acestui im
portant — și-n felul lui unic — 
colos industrial, va trebui să 
țină negreșit seama de biogra
fiile „veteranilor", ale acelor 
oameni de suflet care nu s-au 
lăsat ispitiți de atîtea și atîtea 
posibilități care li s-ar fi ofe
rit în altă parte în țară. Din
tr-o entuziastă pasiune, dintr-o 
muncă de decenii, iată-i astăzi, 
puțin cărunți, dar tot tineri, vor- 
bindu-ți cu sfiiciunea ce-i a- 
șază cu dreptate în conștiința 
generațiilor pe care le-au for
mat, fie pentru combinat, fie 
pentru alte cetăți ale chimiei 
din țară, vorbindu-ți deci, fără 
emfază, despre munca lor — 
viața lor. Aici, în combinat au 
realizat și realizează lucruri 
mari, cu care se pot mîndri ori- 
cînd și oriunde. Spre exemplu, 
chimiștii de la Victoria reali
zează rășinile furanice și feno- 
lice, atit de necesare tuturor 
turnătoriilor din țară : peste 200 
de produse sînt exportate în 17

VIOREL SAMPETREAN
(Continuare in pag. a IV-a)

LA PUCHENII MARI, JUDEȚUL PRAHOVA

PRICEPEREA
ȘI SPIRITUL GOSPODĂRESC-

o inepuizabilă „materie primă* 1 
în activitatea de mică industrie

Pe eticheta scaunelor din lemn 
(în combinație cu papură) expe
diate într-una din diminețile 
acestui aprilie din Puchenii Mari 
se putea citi destinatarul : Fran
ța. Este numai una din tarile 
unde ajung produsele confecțio
nate în atelierul de scaune si 
împletituri din papură (aparti- 
nînd de I.P.L. Ploiești), care 
ființează în această comună 
prahoveana. Pentru că cele peste 
16 000 bucăți de scaune de dife
rite dimensiuni, precum si su
tele de bucăți de rogojini, rea
lizate aici lunar, sînt recunoscute 
deja și prin alte locuri. în Italia. 
Austria etc. Faptul merită a fi 
consemnat cu atît mai mult cu 
cit faima acestor produse, apre
ciate pentru calitatea si execu
ția lor ireproșabilă, este dusă 
peste hotare de cei 190 de lucră
tori. toți localnici, care muncesc 
în sectoarele de bază ale atelie
rului — la croit-slefuit-montai- 
împletit-lustruit — ambalat. 
..Am plecat de la o producție de 
700 000 lei pe care o făceam cu 
circa 12 oameni, ne preciza Elena 
Ion. secretara organizației de 
bază de la atelier. în acest an. 
vom reuși să obținem o produc
ție de 21.2 milioane lei destinată 
în procent de sută la sută ex
portului. Această ..performantă" 
aparține în exclusivitate lucră
torilor atelierului, absolvenți de 
scoală profesională sau calificați 
la locul de muncă prin cursuri 
de calificare cu durată de 9 luni, 
în majoritate tineri stabiliți în 
comuna natală și mîndri de a 
duce, prin produsele create de 
ei. faima gospodarilor din Pu
chenii Mari în afara granițelor 
tării. Iată numai pe cîtiva din
tre cei care transformă anual 
cei 800 de metri cubi de cheres
tea si 350— 400 tone de papură 
(din bălțile din împrejurimi si 
din Delta Dunării) in renumitele
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produse purtind marca atelieru
lui din localitate : Nicolae Sirbu. 
Avram Gheorghe. Gh. Spiridon. 
Maria Opran. Vasile Ion. Maria 
Vasile. Ioana Vizitiu. Maria Năs- 
tase, Vasilica Radu și multi alții. 
Priceperea și măiestria lor in a 
valorifica superior materia primă 
nu se oprește aici. Din asa-zisele 
deșeuri. în acest atelier se con
fecționează și o serie de sub
produse (scăunele, coșuri pentru 
damigene etc.) cu certă valoare 
de întrebuințare. Sînt argumente 
care atestă — pe lîngă pricepere 
— inventivitate, spirit gospodă
resc pentru ca nimic să nu se 
piardă, ci să se transforme în 
bunuri cu valoare de întrebuin
țare ridicată.

PUNCTE DE VEDERE

Erudiție 
și diletantism

însemnările care urmează 
mi-.au fost sugerate de două 
articole, publicate în „Scinteia 
tineretului", de Andrei Corbea 
și Alex. Ștefănescu, pe tema 
raportului dintre critică și eru
diție. întîiul reproșa criticilor ti
neri a nu avea gustul informă
rii meticuloase, preferind faci
litatea articolului publicistic ; al 
doilea îi apăra pe aceiași cri
tici, încercînd sa demonstreze câ 
poți fi erudit și citind (și scriind 
despre) cărți contemporane, nu 
numai consacrîndu-te trecutu
lui sau unui domeniu exotic. Fie
care are dreptate în felul său. 
Mă despart insă și de unul și 
altul in citeva nuanțe pe care 
voi încerca să le relev mai de
parte.

Erudiția și critica nu se pre
supun in chip obligatoriu. Sînt 
surori, dar numai după tata sau 
numai după mamă : așadar, pu
țintel vitrege. Ambele implica 
iubirea de carte (dacă avem în 
vedere erudiția și critica litera- 
ților), dar nu iubesc în cărți 
același lucru. Eruditul e un cu
rios de literatură în mai mare 
măsură decit un cititor ; și, spre 
deosebire de critic, a cărui vo
luptate este să descopere cârti, 
el are mai curind plăcerea re

Dar la Puchenij Mari, atrage
rea si valorificarea resurselor 
umane si materiale în activită
țile de mică industrie nu se re
zumă numai la activitatea ate
lierului de scaune si împletituri. 
Rezultatele preocupărilor facto
rilor locali pentru dezvoltarea 
acestui important sector de acti
vitate se concretizează si în pro
ducția secțiilor existente în ca
drul C.A.P.-ului din localitate. 
Aici se pot raporta deia multe 
reușite. „Din totalul producției 
globale. ne preciza tovarășul 
Ștefan Toncu. președintele

ILEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a IV-a)

descoperirii lor. Eruditul e om 
de arhivă, criticul, de bibliotecă. 
Pe cel dinții mi-l imaginez mai 
bine în depozite subterane, pe 
cel de al doilea în săli de lec
tură. Unul recondițîoneaeză o- 
perele pe care le interpretează 
celălalt. Ca orice metaforă, nici 
acestea nu trebuie luate od 
liîteram. Dar trebuie să admi
tem câ intre erudiție și critică e- 
xistâ atît o diferență de scop, 
cît și una de mijloace : scopul 
eruditului se apropie de al co
lecționarului el fiind un scotoci
tor și un specialist care „pre
pară" opera pentru intervenția 
critică, iar mijloacele lui sînt fi
lologice sau istorice, în mai 
mare măsură decît estetice; 
criticul e un cititor calificat și 
așazâ emoția estetică mai 
presus de toate celelalte.

Dor sâ revenim la întrebarea 
reală care a opus pe Alex. Ște
fănescu lui Andrei Corbea : sînt 
criticii tineri niște erudiți ? Căci, 
în pofida deosebirilor, critica șl 
erudiția se pot întîlni în chipul 
cel mai profitabil. Părerea mea 
se apropie de a celui din ur
mă ; nu prea sînt. împărtășesc

NICOLAE MANOLESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

Hotărâtor pentru recolta acestui an:

FIECARE CEAS DIN ZI Șl DIN NOAPTE FOLOSIT DIN PLIN, 
TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!

STADIUL SEMĂNATULUI
LA PRINCIPALELE CULTURI

porumb 
sfeclă de zahăr 
floarea-soarelui 
soia boabe 
in pentru fibră

39 la sută
97 la sută
98 la sută 
21 la sută 
83 la sută

cinepă pentru fibră 71 la sută 
cartofi de toamnă 82 la sută
legume 62 la sută
plante furajere 72 la sută

PROCENTUL MEDIU DE NUMAI 54 LA SUTA 
evidențiază clar că trebuie acționat în continuare, 
fără întrerupere, cu intensitate sporită la pregă
tirea terenului și efectuarea însămînțărilor!

236000 HECTARE SEMĂNATE INTR-O ZI 
ECHIVALEAZĂ CU 83 LA SUTĂ DIN VITEZA 

PLANIFICATĂ
Un ritm încă departe de posibilități, o situație 

care trebuie să îndemne la acțiuni imediate pentru 
utilizarea la capacitatea maximă a bazei tehnico-ma- 
teriale existente I

TINERI ȘI TINERE DIN AGRICULTURĂ MECANIZATORI, COOPERATORI, SPECIALIȘTI !
Acum, cînd fiecare oră este decisivă în bătălia pentru asigurarea unei baze trainice recoltei din acest an, contribuiți cu toate forțele la accelerarea ritmului la semănat, inițiind acțiuni concrete, eficiente 
care să asigure încheierea în cel mai scurt timp a lucrărilor actualei campanii. Faceți în acest fel dovada înaltei datorii patriotice de a vă situa în primele rînduri pe frontul muncii din agricultură !
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ÎNSEMNĂRI
PARTICIPAȚI LA REZOLVAREA UNUI CAZ FESTIVALUL NAȚIONAL

ZI DE VACANȚĂ, 
PRIMĂVARA

Cu fiecare zi, înconjurați 
de o tot mai văratecâ lumi
nă, ne deprindem 
fiecare an, să 
păsul și privirea 
rile in care știm 
cel mai bine — că 
(într-o 
mele 
la 
a naturii, nu știm și nu vrem 
să renunțăm vreodată. Ast
fel, am aflat că a fost înde
plinit unul din blindele ordi
ne ale Poetului : magnoliile 
au izbucnit in floare și Ciș- 
migiul și-a agățat, ia capetele 
aleilor, funde mari, albe. Pe 
malurile Mureșului, la Arad, 
iarba scânteie. inspre seară, 
cu ochii-n ochii stelelor, in 
vreme ce Dunărea plimbă, in 
apropiere de Giurgiu, la 
timpul răsăritului, tot mai 
subțiri cortine de ceată. De 
cite ori (re)văd toate acestea 
— dind veste că am atins 
pragul miezului de april (ti
mid, nestatornic) — simt că 
fiecare din noi poate fi. mai 
ales acum, vorba lui Brunea- 
Fox, ..omul capabil să trans
forme in vioară un simplu 
geam4*. Și cind — tot mai 
dornici, tot mai avizi căută
tori de tinerețe — aflăm 
toate drumurile de crudă 
primăvară cotropjte de zim- 
bet, cind străzile și parcurile 
și lacurile și mereu plinele 
autobuze apar, din senin în
veselite. cind — după ceasul 
asfințitului — tăcerea se al
cătuiește mai ales din șoapte 
și ecouri firave, pereche, ale 
unor lungi plimbări, mereu 
reluate, mereu... — înseamnă 
eă am poposit într-o zi de 
vacantă, cit un intrig ano
timp rrematător.

E greu să spui, cu indrep- 
fălire. dacă o vacanță e 
scurtă sau lungă. O vacanță 
e o vacantă și atita tot. Du
rata ei se calculează (oare 
nici in vacanță să nu scăpăm

iară, ca in 
îndemnă m 
spre locu- 
— fiecare, 
putem afla 

fericită liniște) pri- 
semne ale unei vîrste 

care, chiar daeâ-i numai

de calcule ?) prin intensitatea 
cu \ care e străbătută, prin 
frenezia cu care e dăruită 
fiecare clipă. Or, v arama 
care abia a început se anunța 
bogată și interesantă. Este, 
re-ipectind spwifuul virstei 
celor care-o gusta, o vacantă 
a nurilor intreceri. Faza fi
nală a Festivalului națMaal 
„Cinurea României- va adn- 
na in sălile de spectacol au 
de expoziție mii și mii de 
elevi, fiecare vhtad »â lie 
primul, pentru fiecare exia- 
und. de pe acum, sansa unui 
destin artistic de excepție 
Ia același timp — ta Focșani. 
Craiova, SUuna. Tirge Ma
re^, Tirgu Jiu. Tinuxar*  
Bacău șt București — se va 
desfășura faza națională * 
olimpiadelor seoiare pe •- 
biettc. moraeiii mail in 'uia 
celor mai buni dintre cei mai 
buni elevi ai tării. Adăustnd 
acestor mari eveoimmte per
spectivele unor competiții 
sportive de împUare. unor 
seri distractive, unor gale de 
lilme și spectacole pentru ti
neret. avem. iată. conturul 
unei săptâmin 
dărui. înaintea 
mestru din ac 
multe momente 
și destindere.

O zi de i aramă, primăvara, 
e un drum lung «i suav, ase
menea unui poem rostuit, 
după așteptări ptel—gi. abia 
in zori. Ea începe cu o liniș
te brăzdată de ploi albastre- 
rind rindurile dori® raze m 
totul e blind ea o poveste 
abia iscată in memorie. Apni 
— explozia unei amieze cind 
umbrele se adineesc in asfalt 
și «eara — plutind peste ges
turi. cu lumina clipind a ți
păt. ca o geană lungă, zgh i- 
ind clanța de pietă a ușii pe 
care-o va deschide, iată, o 
dimineață.

DAN MUCENIC

EXTEMPORAL

Ecouri la ancheta „ȘASE ESCALE
SPRE 6 LA PURTARE"ÎN DRUMUL

*ri vrii

Așa cum era de așteptat foar
te interesați de discutarea aces
tor probleme »-au arătat elevii. 
K o mantia Ciolcan (clasa a X-a E. 
Laceul de ntatematuă-fixxa nr. •» 
— București) este de părere că 
nan’.l no-’ru. supurunc atenției 

opiniei publice cazul petrecut la 
iiceul din Mărăsesti. propune o 
Lecție de adevărată democrație, 
de echitate si. in același timp, 
lansează câ:re marea masă a 
elevilor o îndrăzneață idee : co- 
rectitudinea sau incorectitudfriea 
acordării noteior școlare. Aceas
tă dezbatere trebuie privită cu 
realism, și participarea la ea nu 
trebuie sâ poarte amprenta su
biectivității celor in cauză. Dacă 
in situația elevilor cu abateri 
grave de ia conduita școlară si 
cu note slabe la învățătura. nota 
mică la purtare reprezintă un 
lucru firesc, o consecință a în
tregii activități, nu același lucru 
se poate spune in cazul unui 
elev silitor, dar care. unedTi, 
pare In dezacord cu unele exi
gențe de mai mică importanță 
ale disciplinei școlare".

Ce reprezintă, la urma urme
lor. nota 6 la purtare ? (Mai 
ales cind știm că ea constituie 
limita inferioară a unui compor
tament acceptabil in scoală). 
Elevele care ne scriu sint. cu 
deosebire, sensibile la o aseme
nea notă care, pentru o fată, re
prezintă — în ochii celor care 
nu-i știu povestea — semnul 
sancționării unor greșeli nu toc
mai neînsemnate (ciți s-ar gindi, 
privind această notă, la o ușă 
trintită sau la tribulațiile unui 
caiet de teză ?). Cu toate aces- 

. tea. trebuie avută in vedere și

— Răspund elevii elasei a XT-a D, Liceul industrial nr. 2 — 
Tirgoviște —

Ce înseamnă să fii romantic?
■ După părerea mea. romantismul aparți

ne unei anumite vîrste, mai precis adolescen
tei. virsta cea mai frumoasă, virata tuturor 
visurilor (chiar dacă nu toate sînt posibile). 
El iese In evidență in poeziile pe care încer
căm să le scriem. Totuși, romantismul nu 
aparține numai visurilor, ci și realității. Cred 
că e bine să fim cit mai mult romantici, 
avînd in ' vedere că tinerețea este atit de 
efemeră. (Florina Ciobanu).

fetele sînt mai romantice, deoarece ele sînt 
mult mai visătoare decit băieții. (Minodora 
Bucur).

„CÎNTAREA ROMÂNIEI*
iiggTri.iiiîi" iri'..î.i' iii i ■•■■■a'wiga

■ Sîntem superficiali și grăbiți cu propria 
noastră viată, nu acordăm atenție nici lucru
rilor semnificative. De ce ne considerăm 
romantici dacă trecem nepăsători pe lingă o 
floare ucisă de urgia vremii sau de răutatea 
omului ? De ce ne considerăm romantici dacă 
la această vîrstă nu reușim (și poate nici nu 
încercăm) să înțelegem ne cel din imediata 
noastră apropiere ? (Daniela Nedelcu).

■ în societatea noastră intilnim prea puțin 
tinerii romantici, Un tînăr romantic trebuie 
să aivă și ceva carte și ceva educație. Tre
buie să fiă pregătit din punct de vedere in
telectual, El jși dă seama de iot ce se pe
trece in jurul lui simple absolut totul. Este 
sensibil. Simple căldura prietenilor simpte ce 
se petrece cu el mai departe. Trebuie să gîn- 
dească totul, nu se face nimic la voia intim- 
plări totul se gîndește. (Mariana Ungu
reanul.

■ Un tînăr romantic In ziua de astăzi pu
tem spune că nu mai există, fâcînd aluzie la 
faptul cum se comportă și felul in care se 
exprimă intr-o convorbire cu o tînără de sex 
opus. (Gheorghița Nae).

■ Nu ajtfnge să spui „ce frumoasă e pri
măvara !“. ca sâ te poți considera romantic. 
Romantismul este minunat, dar trebuie să 
vină din ființa ta. să-1 simți pâtrunzindu-te 
așa cum ești pătruns de niște sentimente mă
rețe. Se pare că băieții.....................
tici decit noi, fetele, 
enigmă pentru mine.

sint mult mai roman- 
De ce ? A rămas o 
(Mihaela Georgescu).

în acest secol XX nu■ Un tînăr romantic______
prea se mai găsește. Deoarece in acest secol 
al vitezei nu le mai dau tinerilor timpul ne
cesar ca să devină un romantic, nu le mai 
dau timpul serilor cu lună plină, să cinte 
serenade tinerelor fete. Ca să devi un tînăr 
romantic în acest secol al vitezei, trebuie să 
fi-i un tip. tobă de carte, să folosești para
grafe din romanele citite în timpul convor
biri cu o fată. Aceasta a fost părerea mea. 
(Dumitru Slăncilă).

■ De multe ori m-am întrebat și eu de ce 
nu mai sînt tineri romantici. Nu pot să acuz 
numai băieții, nu am acest drept, deoarece și 
fetele ar trebui să se comporte mai romantic, 
pentru a- i îndemna s 
comporte cu adevărat 
băieții nu îl urmează 
ce fetele nu o urmează 
Iordache). «.

și pe băieți să se 
t romantic. De ce 

pe Romeo și de 
i pe Julieta ? (Maria

■ Viata este o problemă foarte grea, ea te 
supune unui examen destul de important. 
Romantismul este o expresie specifică tineri
lor care își propun să realizeze fapte mari, 
desigur cu foarte mari dificultăți. în general,

ți „Tînăr romantic*  ____  . .
folosită azi. Ne ascundem gîndurile. poate 
cele mai curate, mai pure, pentru că avem 
impresia că fiind romantici devenim în ace
lași timp ridicoli. Am devenit reci, placizi, 
dar asta în aparență, pentru că sub masca 
teribilistă se ascund gînduri curate, frumoase. 
Cred că mă pot numi o romantică pentru că 
nu mi-a plăcut niciodată viata sub aspectul 
ei simplist. Am analizat întotdeauna orice 
fapt banal în tot ce avea el mai frumos, pen
tru că trebuie să recunoaștem. în orice fa
cem, vrînd-nevrînd. Dunem și putină frumu
sețe. puțin suflet. (Gabriela Marcu).

iată o expresie rar

GABRIELA HUREZEAN

CURIER
■ Olimpiu Trifan (Liceul 

,,Mihai Viteazul44 — Alba lu- 
lia). Tatiana Miulescu (clasa 
a XI-a. Liceul „Ion Neculce44 
— București) și Marius Tița 
(clasa a IX-a, Liceul „Frații 
Buzești44 — Craiova) : Am 
reținut citeva dintre carica
turile voastre, unele chiar 
pentru această pagină.

■ Gaspar Geza (Liceul in

dustrial Marghita) și Ema
nuel Negară (clasa a IX-a, 
Liceul metalurgic Hunedoa
ra) : Mai aveți nevoie de 
mult exercițiu pină cind să 
realizați desene publicabile. 
Pagina noastră vă așteaptă 
in continuare.

■ Burac Vasile (clasa a 
Vll-a. Școala generală Mito- 
cu Dragomirnei, județul Su

ceava) : Celor două epigrame 
pe care le-ai scris le lipsește 
tocmai „poanta44. Mai scrie și 
altele și expediază-ni-le !

■ Ion Vlad (Craiova), Geta 
Zaharia (Mavrodin), Lcnuța 
Caltais (Mediaș). George 
Vîlceanu (Cîmpina), Nicolcta 
Olteanu (Isaccea), Camelia 
Fărîmă ( Negrești) : Vă ru
găm — pe voi și pe ceilalți 
corespondenți care ne-au tri
mis sau vor să ne trimită 
poezii — să adresați plicurile 
cu versuri — Suplimentului

de principiu, privind modalitățile si criteriile de 
acordare a notei la purtare și relația ce trebuie 

^e stabilească intre scoală, elevi și părinți. 
Publicarea — chiar fragmentară — a acestor 
scrisori ar necesita un spațiu mult mai larg de
cit întreaga pagină. Dc aceea, ne vom rezuma să 
desprindem citeva dintre cele mai interesante 
idei — ce revin in majoritatea scrisorilor — 
iscate din analiza amintitei anchete.

repetarea greșelii, ..recidiva-, 
adusă in discuție de răspunsul 
trimis redacției de Inspectoratul 
școlar județean Vrancea : ..Ele
va a .mai fost sancționată cu 
scăderea la 8 a notei la purtare 
pentru aceeași atitudine față de 
profesorii de fizică, chimie și 
tehnologie... Acum fapta ei se 
repetă. (...). Lucru cu atit mai

la rolul și rostul notei la purta
re. Ce trebuie să exprime aceas
tă notă ? în ce condiții și cu 
cite precauțiuni trebuie acorda
tă ? Cum i se poate păstra rolul 
educativ si nu cel de sancțiune ?

în acest sens, părerea lui Vio
rel Movilă (clasa a X-a. Liceul 
industrial Fetești) este că situa
ția conflictuală puțea fi preve-

NOTA LA PURTARE
O PROBLEMĂ

EXTREM DE DELICATĂ
grav cu cit ea s-a manifestat, 
necontrolîndu-și atitudinea, de-a 
lungul anilor de școală, mai Ia 
toate disciplinele4*.  Chiar așa 
fiind, abaterea elevei este, to
tuși. de 6 ? — iată întrebarea 
pe care mulți corespondenți și-o 
pun. mai ales atunci cind com
pară gravitatea faptei Antoa
netei cu cea a altora, sancționați 
cu mai multă blindețe pentru 
abateri mult mai grave. Vrind- 
nevrînd. discuția revine la mat
ca unei dezbateri inițiate cu 
cîtăva vreme in urmă — in 
„Pagina ejgvulyi44 — cu privire

nită. scăderea notei la purtare — 
in așa măsură — evitată : „Dacă 
eleva a avut, intr-adevăr. o 
comportare ce contravine regu
lilor scolii, trebuiau luate pri
mele măsuri — discuția cu pă
rinții. discutarea in colectivul 
clasei. in cadrul organizației 
U.T.C. Numai după aceea se pu
tea trece la sancțiuni atit de 
grave, la ale căror urmări mo
rale se pare că nimeni nu s-a 
gind;t". Ajungem, astfel la o 
altă latură foarte importantă a 
situației analizate — relația 
școală — elev — părinte.../minutul de dirigenție

O RELAȚIE CE TREBUIE 
OPTIMIZATA

Din Vrancea. de la profesorul 
A. Valeriu, primim aceste rîn- 
duri : „Poate greși profesorul ? 
Dacă el a hotărit o dată, intr-un 
fel. mai poate reveni asupra 
hotărîrii ? Revenîrek aceasta 
.este o chestiune de orgoliu și nu 
trebuie să dăm satisfacție celor 
nedreptățiți pentru a nu ne 
pune in pericol prestigiul nos
tru ? Felul în care sînt privite 
lucrurile depinde de pregătirea 
pedagogică și conștiința profe
sională a celor care trebuie sâ 
rămină demni, ca profesori și ca 
oameni, pină la capăt. Profeso
rul poate greși, dar își poate în
drepta greșeala. Cu diseernă- 
mînt. cu tact pedagogic, așa cum 
îi obligă profesia". Dar părinte
le poate greși, la rindu-i ? Dar 
elevul ? Desigur, pot greși cu 
toții ! Dar. înainte de orice. în
crederea reciprocă trebuie să 
domine relațiile care se stabi
lesc între acești oameni. Socia
lizarea elevului, adaptarea lui la 
cerințele colectivului și la cele 
ale școlii trebuie să reprezinte 
un proces la care să participe 
și școala și părinții și organiza
ția U.T.C., totul avind drept unic 
scop creșterea eficienței acțiunii 
educative pe care societatea tre
buie să o exercite asupra elevi
lor.

„Cazul44 Antoanetei Contoman 
este un caz real, nicidecum o in
venție sau o simplă „bombă44 pu
blicistică. El a determinat în 
rîndul cititorilor noștri — o 
reacție firească : meditația în 
fața unor probleme ale școlii (și 
nu difttre ceLe mai simple). 
Răspunsurile lor depășesc cu 
mult cadrul disputării unui sin
gur caz, ceea ce credem că re
prezintă — pentru toți — un 
real ciștig. Probitatea profesio
nală . _ ' . ' ’ .
forța tuturor factorilor educo- 
geni ' ............ ’ ■'
narea unei probleme in care este 
în joc un om. un tînăr) — iată 
implicațiile majore ale dezba
terii noastre, pentru care o con
siderăm utilă tuturor celor care 
au participat ia ea.

a omului de la catedră,

(îndreptată spre solutio-

FORȚA ARTISTICĂ

A UNEI
Nu sînt vorbe mari acelea 

prin care recunoști, constrîns de 
realitate, ca forțele artistice ale 
pionierilor și școlarilor întrec 
orice așteptări.

Iată o primă dovadă că îna
inte de a scrie despre spectaco
lul la care încerc să ajung, de 
a deveni, deci, biograful lui, 
starea entuziasmului artistic ce 
a magnețizat duminică, într-o 
primă zi a desfășurării fazei fi
nale a Festivalului national în 
compartimentul școlii (in cinci 
centre din țară, la Alexandria, 
Galați, Tirgoviște, Sibiu, Alba 
Iulia) ți se impune ca un fapt 
sintetic argumentul unei autori
tăți frapante, aceea a realității 
artistice.

în fiecare din cele șapte zile 
ale ei vor avea loc spectacole, 
în fiecare zi, cinci județe din 
țara vor prezența în fata jurii
lor, tot cinci, itinerante, pornite 
intr-o expediție a artei tinere, 
spectacole de anvergură și. bă
nuiesc. toate, pit frumusețea 
primăverii de încântătoare. La 
Alexandria, unul din munici
piile în care a bătut gopgul fi
nalei, ambianta de spectacol- 
concurs a dat, de-a lungul zi
lei, tonul înalt al emoției cu
rate. Să dau curs exemplificări
lor.

O formație de estradă. ve
nind imediat în urma unei ex
periențe similare, încununată de 
succes, a casei de cultură din 
localitate (e vorba de Alexan
dria) explică prezența, aplauda
tă la scenă deschisă, de astă 
dată a unei formații estradistice 
a elevilor de la Liceul agroin
dustrial. Nu e de mirare, iptre 
altele, dacă ținem seama că in
structorul*  ej, Chivu Ștefan, este 
om de-al locului specializat în 
asemenea gen. și că regizorul 
secynd. profesoara Angela pri- 
gorescu, a știut ce-i trebuie unei 
..estrade pentru ejevi44. începu
tul se simte, totuși, și se vede 
că mai e loc de lucrat, pentru

Ilustrate (fără culoare) dintr-o zi de (aproape) vacanță

1. încotro s-o mai pornim? Asta 
par a-și spune două prietene 
și colege — in clasa a Xil-a a 
Liceului industrial nr. 22 (ilea
na Ciocan și Cecilia Zamfires- 
cu). Instalate in plin centru al 
Capitalei, ocoliseră ora de... 
instalații pe ruta unor străzi 
vesele și animate. Doar se a- 
propia vacanța, nu ?

2. Cișmigiu & comp. Nici nu 
trecuse bine de 10 și Gabriela 
lonescu, Elena Marin, Georgica Eftiruie Tudor Gabriel

Chiriac ocupaseră o masă 
„Buturuga" din mijlocul Ciș- 
migiului. Soare, țigări, verdea
ță, și băuturi răcoritoare — 
iată ce-și dăruiau acești elevi 
din clasa a X-a D a Liceului 
Electroaparataj (probabil pen
tru sutele de absențe pe care 
Ie aveau pentru notele la pur
tare primite — 5, 7, 8 — pe pri
mul trimestru și pentru nume
roasele corigențe). Asta In vre
me ce colegii lor, aflați tot in 
pragul vacanței, iți vedeau de

treabă la ore. Irosite, zilele de 
primăvară pregătesc o vară 
fierbinte...

3. După cumpărături... Anica 
Popa, elevă ia Liceul industrial 
din Buftea, a venit la București 
(învoită de dirigintă — zice ea) 
pentru a-și cumpăra pantofi ! 
Ce mai contează o zi de școală 
la sfîrșitul trimestrului ?! O 
însoțește Anișoara Chiriac, tot 
din Buftea, care pretinde că hr 
fi elevă la Liceul economic nr. 
2 din Capitală — deși abona

literar „Confluențe44 al ziaru
lui nostru.

■ Luigi Velcea (Liceul in
dustrial nr. 1 — Pitești) : 
„Viața unui liceu44 este un 
început bun. Te așteptăm cu 
noi vești.

S Gabriel Degeratu (Li
ceul industrial nr. 3 — Tîr- 
goviște) și Tatiana Predoi 
(Școala generală Vădăstrița, 
județul Olt) : Rîndurile voas
tre dovedesc multă sensibili
tate. Continuați și țineți-ne 
la curent.

■ Irina Similache și Ofe- 
lia Rebegea (Școala generală 
Ibănești. județul Vaslui), 
Niculina Dorobanțu (Școala 
generală Stejaru. județul Te
leorman) : Pentru a deveni, 
așa cum doriți, cintărețe de 
muzică populară vă trebuie 
talent, muncă, dar și o bună 
cunoaștere a limbii române, 
în privința acestei din urmă 
condiții șansele voastre sint, 
în momentul’ de față, minime.

FOILETON
Șoferul era pe cit. de ner

vos. pe atit de hotărit : au
tobuzul nu pleacă pină nu 
se închid toate ușile ! Pen
tru cea din față, existau șan
se reale. La celelalte două 
— nici o speranță. Lumea 
începu să vocifereze, să se 
agite, dar șoferul privea ne
clintit oglinda , retrovizoare. 
Și-și mai aprinse o mără- 
șească. De la ușa din mijloc 
se desprind trei băieți (de 
13—14 ani) care încearcă să 
se strecoare prin cea din 
față. Și reușesc. Șoferul reu
șește și el să închidă toate 
ușile, așa că, după citeva mi
nute de așteptare, autobu
zul iși continuă drumul. La 
următoarea stație situația se 
repetă.- Prin ușa din față pă
trunde un bărbat inalt, 
voinic, elegant îmbrăcat. Ur
carea lui decide și urgen
tarea plecării pentru că, be
neficiind de o forță fizică 
deosebită, dă — numai după 
citeva mișcări — posibilita
te ușii sâ se închidă. Chiar 
in momentul pornirii auto

mentul de tren Buftea 
za o contrazice. Și ea își caută pantofi. Normal, asfaltul bule
vardelor macină repede — după 
multă umblățură — încălțămin
tea cea mai. rezistentă !
4. Vacanță în avanpremieră. Ion 

Șerban, Nicolae Marian, Ion 
Ceaparu, Dorel Iosif și Ion Marcu (toți în clasa a XH-a C 
a Liceului „Al. Sabia") se odih
nesc. La liceu orele își urmea
ză cursul (mai sînt vreo două 
zile de școală), dar cei cinci 
n-au nici o grijă. In fața con
științei lor, cel puțin, se simt 
curați ca lacrima : nu știu ce 
ore au ! Și nici despre orarul 
de a doua zi n-au habar. Așa 
îneît, perferă să-și facă planuri 
de vacanță (deși ea a început, 
pentru ei, ceva mai devreme !).

5. La „Debarcader11 — doi 
contra unu. După terminarea 
orelor, la vremea prinsului, 
Tudor Drăghici și Ion Tudose 
(clasa a Xll-a, Liceul „Grivița 
Roșie") se răcoresc cu o bere 
și fac haz de colegul lor, Ma
rian Stancu, rămas la 
de Ci-co. Ca să fim 
sîntem de partea lui

stadiul 
sinceri, 

Marian !
Foto-text: M. DAN

VACANȚE 
originalitatea poantelor, pentru 
construcția lor scenică percu
tantă. Și dacă tot vorbim de 
oameni cu stagiu în munca ar
tistică a elevilor, să-1 amintim 
și pe profesorul de la Turnu 
Măgurele, Daniel Mocanu. Poa
te că intr-adevăr la un Liceu 
pedagogic, unde muzica se stu
diază mai serios, nu e prea di
ficil să aduni instrumentiști cu 
„ureche muzicală44 și cu cunoș
tințe oare să nu fie totuși după 
ureche. Nu înseamnă că o for
mație vocal-instrumentală se 
formează de la sine; suita de 
cintece și dansuri populare a- 
duse in scenă de Liceul peda
gogic din Turnu Măgurele o do
vedește. Surpriza, in acest do
meniu, a vtenit de la un Lțce'u 
agroindustrial din Roșiorii de 
Vede. Taraful de aici, interpre
tând partituri găsite U fața lo
cului („Doină teleormăneană44, 
„Ogănăul ca la pidești4’, „Cin- 
tec de drum c$-n Teleorman* 4, 
„Mîndrulița". ..Rueeacul4’, „Tro- 
chița de la Merișani", o înșirui
re evocatoare prin ea însăși) a 
întrecut orice așteptări. Arta in
terpretativă a elevilor ne-a adus 
aminte de nevoia de profesio- 
nalitate. evidentă la aceștia, și 
la faptul eâ folclorul muzical 
numai așa, cu oameni instruiți, 
ce poate transmite nevătămat 
prin timp. Bravo, deci.

Dar nu totul a fost la Înălți
me, nu toate genurile. Merge 
incă rpai greu la teatru, la bri
găzile artistice, țntr-un gen di
ficil. viitorii învățători turneni 
au reușit. Este vorba de monta
jul literar-muzical, devenit pen
tru interpreții de la Turnu Mă
gurele (conduși de profesoara 
Cornelia Caripaiiga) „montaj 
muzieal-literai’-coregrafic.4* Ca
litățile lui: antrenant, atractiv, 
organizat prințr-un accent de 
modernitate a viziunii scenice. 
Se poate prin urmare și acolo 
unde rutina amenința să-gj așe
za rugina ae poate mă) nțult și 
în materie de montaje livrare. 
Nu iniimplător, iarăși, repet, lu
crul acesta vine de la un oraș 
ca Turnu Măgurele. Aici aș zice 
că există q tradiție a montaje
lor btme. E minunat că aceasta 
șe transmite din generație in 
generație.

Să trecem la pionieri. Nu îna
inte, desigur, de a aprecia nou
tatea unui număr mai puțin o- 
bîșițuit pe $ici. îițterpretind 
,.i)ans maghiar nr. 2" de 
Brahms, Anca-^Rovena Voicu- 
lescu a dovedit că și la Alexan
dria „nasc* 4 artiști de muzică 
cultă. Felicitări profesorului 
loan . Dobrinescu și spor la 
muncă în continuare. *

Pionierii au propus pe -»ț,ta 
celor mai buni — pe care o 
vom cunoaște abia la sfirșitul 
periplului juriului prin țară — 
pesemne și corul de cameră al 
Școlii generale nr. 4 din Roșio
rii de Vede. „Geneza Rulmen
tului Calipso44 este titlul unui 
dans cu temă pregătit de pro- 
fesoarea Elena Enache la Casa 
pionierilor și șoimilor patriei 
din Alexandria. , De admirat 

• pentru acuratețea și vechimea 
costumelor au fost fără Îndoia
lă și dansurile populare de fete 
de la Casa pionierilor și șoimi
lor patriei Turnu Măgurele. La 
fel, a cucerit aplauze, și nu nu
mai pentru costumele „de aca- 
să“, din lada bunicii, și dansa
torii din comuna Islaz. Ce să 
mai vorbim însă de cobzarii din 
Roșiori! Copiii umblă la rădă
cinile muzicii populare cu ges
ticulația amănunțită, riguroasă 
a unui meșter chinez. De la 
Conțești am așteptat Călușul și 
el a venit, ca de obicei, prin- 
tr-un tunel de mișcări freneti
ce. făcind
primăvară afară, scoțînd sevele 
din ungherele anotimpului și 
trimițindu-le ca uri dar oame
nilor.

parcă să fie mai

Educație in mers
buzului din stație, privirea 
ultimului venit se îndreaptă 
asupra celor trei băieți care 
se amuzau de zor la auzul 
unei glume spuse de unul 
dintre ei. „De ce mă, der
bedeilor, nu faceți loc la ur
care, ai ?“ Și fără să pară in
teresat de vreun posibil răs
puns îl ia de ureche pe cel 
aflat mai aproape de el. 
Ceilalți doi protestează : „Ce- 
aveți cu el ?u „la uite, sin- 
teți și obraznici, după ce că 
fugiți de la școală și umblați 
fără bilete in mașină ? ! O 
să vă dau jos și — la mili
ție cu voi !“ „Are dreptate 
omu\ intervine o călătoare 
de pe scaunul din imediata 
apropiere a celor aflați in 
conflict. Ăștia, miine-poi- 
miine îți dă in cap pe stra
dă !44 ,.Dacă-i lasă părinții și 
profesorii fără supraveghere 
— vreia din zbor vorba un. 
tînăr, lovind-o peste cap. cu 
o mapă diplomat, pe ante
vorbitoare. Ce-o să iasă clin 
ei... La ce școală sînteți, 
mă ?“ ,L(isqți, copiii in pace.

IOAN LAZAR

Au greșit cu ceva 1 Stnt și 
ei in vacanță, n-au fugit de 
la ore“ — încearcă sâ li
niștească spiritele un bă- 
trin sprijinit de scaunul pe 
care tocmai se așezase tlnă- 
rul cu diplomatul. „Vedeți, 
așa le scoatem coarne ! Unii 
încercăm să-i educăm, alții 
le ia apărarea. Ce să mai în
țeleagă ?“ — rămîne consec
vent poziției sale acela care-i 
lovise.

...Și așa, din vorbă-n vor
bă, nimeni n-a observat cum 
stațiile au trecut una după 
alta și cum. prin buclucașa 
ușă din față, a urcat un con
trolor. „Aoleu, am și uitat 
să perforez biletul — consta
tă, uimit, cel cu distribuirea 
urechelilor. Am stat să le fac 
educație la bagabonții ăștia 
oare fuge de la școală.“ In 
acest timp, băieții — cu o- 
brajii și urechile roșii — în
tindeau controlorului bilete
le perforate din chiar cli
pa urcării.

D.M. ALEXANDRU

h t
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FIECARE CEAS DIN ZI SI DIN NOAPTE FOLOSIT DIN PLIN,
_________1______________________________________________ ___ 7

TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!
STADIUL INSÂMINȚĂRILOR LA PORUMB (’/o)
— cifra de sus, in I.A.S..; cifra de jos în C.A.P.

NOAPTEA SE DISCUIEȘTE,
IAR DIN PRIMELE ORE ALE

DIMINEȚII SE TRECE LA SEMĂNAT
Dotarea tehnică a unităților 

agricole permite și aici, in jude
țul Buzău, atingerea și res
pectarea în majoritatea coope
rativelor și unităților I.A.S., a 
vitezei planificate de 6 500—7 000 
ha pe zi la semănatul porum
bului. Dealtfel, Încărcătura re 
utilaj precum și asigurarea for
mațiilor de lucru cu personal 
competent stat în măsură să 
conducă la executarea unor lu
crări de bună calitate, respec- 
tindu-se întru totul tehnologiile. 
Cu. rezultate deosebite se înscriu 
pină in momentul de față uni
tățile din Consiliile unice Sme- 
eni, Balta Albă*  Ziduri, Poșta 
Cîlnău, în care suprafețele se
mănate depășesc procentul de 
70 la sută față de planul stabi
lit pe cultură.

C.A.P. Țintești. Primul popas 
îl facem în tarlaua „Odaie*  si
tuată In imediata vecinătate a 
satului. Primarul comunei, to
varășul Trandafir Buturugear.u. 
ține să ne precizeze că res
pectarea tehnologiilor Ia se-

„în zona de est a satului in 
care mai avem concentrate 80 
ha. Dealtfel, pină se termină aici 
vom reuși să deschidem acolo 
front de lucru pentru semă
nători*.  „Ce suprafață mai aveți 
de semănat -80 ha din cele 
350". Așadar, la semănat un ritm 
de lucru cocespur-zătcr. conse
cință firească a izrseresuixh și 
responsabilității cu care a fost 
pregătită această importantă lu
crare.

S.M.A. SmeenL Intere de d- 
teva momente din cimp.
răsul Stan Coman, directorul 
S.M.A., are motive că fie oa
recum liniștit. După cifre, tocul 
este normal Nici o avarie. Sâ 
urmărim deci ce spun rifreje. 
Din cele 3 947 ha prevăzute a 
fi semănate cu porumb ta a- 
ceastă primăvară, primiseră sâ- 
mința pină aseară peste 2650, 
terenul fiind pregătit pe mai 
bine de 2 900 ha. „In ritmul ia

ti datortiâ y.pcti căiocros sâ 
semănăm peste ha zilmc. 
Deahfri. mmtm avantajați «i 
de sotal de bonă caHtate. dxaar 
dacă in uneie tocuri a treburi

tri urirâzn ta tarixta secției ar. 9 
a SJLV DrUx3e--.i VW». Ne 
tix±repră~ spre un tractor cu 
cfiscutor (cu motorul pomr. 1 
ce riafiooeazâ ling?, două semă

să introducem dacul de două 
ori. Nu V «fir? ar
senalul de mesode. fie el gene
ral valabil, fie cel cere tine de 
particularității0 noastre, capabil 
să asigure producții sporite".

DUMITRU ION MNCA

Ieri, în unități agricole din județul Teleorman

ORGANIZAREA, ORDINEA ȘI DISCIPLINA —
CU MULTE ȘI NEDORITE EXCEPȚII

A fost această ri — 15 aprilie optim a lucrărilor specifice 
— una din cele mai favorabile campaniei agricole de primăva- 
pentru amplificarea eforturilor ră. Mai ales in județul Teieor- 
îa vederea finalizări! ta timpul man, unul din județele din su

Un singur fapt pozitiv 
și acela minor...

Prima unitate teleormăneană 
de pe traseu — Cooperativa a- 
fricolă BujorenL Chiar dacă 
sintem la primele ore ale dimi
neții. toți membrii conducerii 
unității (cu excepția contabilu
lui șef Gheocghe Ciocănel) stat 
pe rimp. după cum ni se spu
ne. Acta este foerîe bine! De 
fapt este singurul fapt pozitiv 
pe care îl putem consemna... 
Pentru că din cele 600 hectare 
cu porumb nu au fost tasâmta- 
țate decit 30. iar la soia, din 100 
ha au primit sămtața doer 23. 
rărind si precizarea că ritmul 
actual (și ta perspectivă!) este 
de ha la porumb și 30 ha la 
s<xa_ — se lucrează cu numai

3 semănători — apoi raportin- 
du-1 la suprafața care mai este 
de insămințat, rezultă că pen
tru finalizarea lucrărilor mai 
sint necesare 11 zile! Dacă nu 
se strică vremea. Că atunci-. 
Totuși, ce măsuri s-au adoptat? 
„Ne căznim și noi (sic!) — ne 
spune Gbeorghe Ciocănel. în
cercăm să-i convingem (? !) pe 
tractoriștii de Ia C.A.P. sâ lu
creze și ei ta cimpi Cam atit 
pentru că aici se lucrează numai 
ta schimb _oe ti*.  Inclusiv la 
aratul celor 4») de nectare rise 
au mai rămas cm toamnă. cu 
toate că această operație se 
poate executa și ta timpul 
nopțu_

„Semănatul porumbului 
merge mai greu.“ 

Adică nu a început!

La rmmaf riseva wr de me

Ne atrage tacă de la început 
atenția acest panou din incinta 
CAP. Tirnava. Mai ales între
barea din finaL Avem intenția 
sâ o adresăm președintelui uni

nători. De-axza ateca timpiul ne
cesar să declanșăm aparatul de 
fotografiat. Pentru că tractoris
tul ne-a văzut, a accelerat și pe 
*xd U-e drumul Adică pe poar
ta dta spate™ Vine ta gcmmb 
spre noi șeful secției. Fierea 
Mucheei. îi adresăm întrebări 
jega-.e ce actuala campan*.  
Răspunsul: ..Noi deservim fer
ma nr. 1 Bujoreni a I.A.S. To
porul Statem o secție mică, dis- 
punind de numai 9 tractoare. 
Dar toate stat ta cimp (mn. —

mutac ce poate fi atiusk Rezul
tam! îl raportăm la suprafața 
anumtă» Ar fi pariri-ă deci ta-
daeierea lacrâril la rirca 7 zile. 
Cu cootaua să zxeapâ chiar 
dta această zi!

dul țării cu mare pondere agri
colă. pe ale cărui trasee „de 
campanie" r.e-am deplasat și 
noi cu intenția de a vedea cum

acționează lucrătorii ogoarelor 
pentru grăbirea însămințărilor. 
Și, intr-adevăr. în marea majo
ritate a’ unităților agricole am

constatat o susținută preocupa
re pentru urgentarea lucrărilor 
de sezon. Dar și destul de multe 
și nedorite excepții...

De la o zi la alta, ritmul de lucru crește

Ogoarele Cooperativei agrico
le Drăcânot i Vla«a cunosc dta 
pun atmosfera acestei Eîe. Aici 
avem un exemplu concret ce

cum trebuie să se acționeze. 
Radu Rîciu, președintele coope
rativei. pe care l-am întâlnit în 
punctul Simileanca, ne prezintă

succint stadiile atinse la semă
nat. Astfel, aflăm că din cele 
850 ha plan la porumb, au fost 
însămînțate 350. Viteza zilnică 
atinsă este de 100 ha. Și ea con
tinuă să crească. Mai ales acum 
cînd au fost organizate două 
schimburi la pregătitul terenu
lui, cel de-al doilea schimb fi
ind asigurat de către conducăto
rii auto și tractoriștii de la 
C.A.P. și de la Complexul avi
col. între ei, Iulian Tărtâleac, 
Dinu Badea. Ion Dragomir. Ne 
convingem că aici se pune și un 
accent pe executarea unor lu
crări de cit mai bună calitate și 
ne continuăm raidul. Nu înain
te de a consemna și prezența 
tinerilor din comună la majori
tatea lucrărilor actualei campa
nii. După opinia secretarului 
comitetului comunal U.T.C., Va- 
sile Iancu, mențiuni suplimen
tare sînt necesare ta legătură 
cu activitatea elevilor de la Li
ceul agricol (tractoriștii) și cei 
din clasa profesoarei Maria Di- 
mache.

Propaganda e bună, dar cum stăm cu fapta?

r: UOMTRATWm MECAMIfAtUKî/
IN ANUL 4984 NT-AM ANGAJAT SA REALIZAM:
WWATORI PLAN ANGAJAMENT

GRÎU 320C kg/na 3300 KG/HA.
ORZ 4100 4300
PORUMB 3700 4000
FL SOARELUI 2300 2400
SfZAWAR 31000 35000
LEGUME 20000 24000
LAPTf C*P/VM*flWA 2500^-

Ct AȚI TĂCUT Mi?
tății, Ion Arvat Dar in momentul 
ta care am intrat pe poartă, 
deși ne-a observat, s-a suit in
tr-un tractor și... spre cimp. 11 
ajungem din urmă la ferma le

gumicolă. Cu „seninătate*  ne 
mărturisește că la soia nu au 
început lucrările, iar la porumb 
din 708 ha au fost însămînțate 
(se adună și cit se va realiza în 
cursul zilei de 15!) circa 100 ha. 
Mai aflăm că lucrarea o execută 
2 semănători. „De miine (n.n. 
— azi) vom mai trece și cele 3 
semănători de Ia floarea soare
lui, pentru că astăzi terminăm 
însămințarea acestei culturi. 
Sperăm să mai primim de la 
vecini alte utilaje*.  De la cine? 
„De Ia cei mai avansați. Adică 
de la Valea Cireșilor*...  Atît de 
bine cunoaște situația din 
C.U.A.S.C. interlocutorul nos
tru, îneît ne întrebăm dacă nu 
aparține unei comune situate la 
circa 100 de km. Pentru că nouă 
ne-a fost foarte ușor să aflăm 
că cei de la Valea Cireșilor se 
situează pe ultimul loc în cadrul 
consiliului. Și atunci cum rămî- 
ne cu ajutorul?...

ca exmeppa. amintită, dacă o fi 
SLSgacafi. La semăna: mergem 
mx. grea. Nu aen început taeă-

La moara din Botoroga, animație serioasă. Cam la fel și la Bufet (unde pe ușă stă scris „Pro
gram de campanie 16—20u). Dar nu este decît ora 13,30... In schimb, pe cimp este greu să numeri 
membrii cooperatori. Pentru că nu prea ai ce număra.

ION D. CUCU
VALERIU TANASOF

rnănat constituie consecința fi
rească a modului în care a fost 
pregătit terenul. înainte de a 
intra cu discurile pe suprafețele 
destinate porumbului a fost 
mobilizată întreaga suflare a 
satului Ia strîngerea resturiioi 
vegetale. Prin înlăturarea lor 
se asigură încorporarea corectă 
a seminței în pămînt și, de a- 
semenea, se execută bine erbi- 
cidarea. „Avtad soluri grele, cu 
pinza de apă la suprafață în
cercăm tot ce e posibil pentru 
creșterea producțiilor".

Este ora 13,00. Urmărim în 
continuare declanșarea semăna
tului în tarlaua Odaie-Tintești. 
Formația este coordonată de in
ginera Lenuța Ene, șefa fermei. 
Dta dimineața zilei și pină la 
ora 13 mecanizatorii Gheorghe 
Apostol, Aurel Barac, Mihai Io- 
niță, Pompiliu Manea încheia- 
seră semănatul în punctul „Go
gonele*.  în tarlaua atacată la 
miezul zilei au de administrat 
sămința pe 65 ha. „Dacă mer
gem cu 20—25 ha pe semănă
toare, pină miine în jurul orei 
10 vom reuși să finalizăm lu
crarea și în acest punct*,  ne 
declară șefa fermei „De aici, 
unde vor pleca semănătorile ?*.

STOP-CADRU Din și despre viața organizațiilor U.T.C. de la sate

Un buletin meteorologic, sumar dar expresiv, 
situează Autogara Băneasa, din nordul Capita
lei, in... zona timpului frumos. Ba, chiar exce
lent, patronat de un soare generos și fără nici 
o urmă de nor care să prevestească ploaia. Deci, 
vreme admirabilă pentru plimbări și excursii, 
fapt care nu poate fi decit recomandat celor 
care iși merită odihna. Numai că... Numai că 
există și un revers ! In autogara lume, for
fotă. Unii vin, alții pleacă. Mulți, cu treburi, 
mulți doar să se afle în treabă. îi distingem 
după îngrijorarea cu care se străduiesc să 
obțină un spațiu în mijlocul de transport, 
arhiplin. „Circa 4 300 de oameni, ne spune 
șeful de coloană al autobazei amintite, to
varășul Ene Marin, sint abonații noștri, fiind 
încadrați in unități industriale din București 
sau din zona limitrofă. Pe lingă aceștia, zilnic, 
mai circulă 2 000 de pasageri dinspre și înspre 
satele sectorului agricol Ilfov, De aceea la unele

curse se înregistrează suprasolicitări". Or avea 
treburi gospodarii de la sate în oraș, nu zicem 
nu, dar dialogurile frînte ne spun ce anume : 
„...i-ai luat pîine și Iu*  țața Floarea?", „...Tre
buie să vin și miine, că azi era Gogu in șe
dință", „...n-au adus domnule pivoți pentru 
„Dacia", iar m-a dus cu vorba șeful ăla de 
depozit. .$i (cu părere de rău) dacă nu i-aș fi 
dat...". Despre cimp, despre grădini, despre 
problemele satului parcă au uitat. „Nu mai au 
vorbele alea știute" zicea mai în glumă mai in 
serios un bătrînel. O pasageră cu sacoșele’pline 
de pîine îl privea cotrariată, ba chiar era în
grijorată că dacă pierde „cursa asta, îi moare 
grădina de neudătură". Poate era mai bine să se 
gindească de dimineață, cînd a plecat de lingă 
ea. Cum, dealtfel, gîndeam și noi că satul se 
află acum, la el acasă, adică in cimp. Și nu 
la plimbare în oraș !

Foto : VASILE RANGA

„Ala Doijni?*  Dol
jul. ca ctae vreți sâ vorbiți ?1*.
La Tinere: sătesc*.  .fE ta teren, 
ta campanie _Dtar atunci cu 
cineva de U Propagandă" „Toc 
ta teren !*.  „Cu cineva de la 
Muncitoresc*.  -Teren. tova- 
râșe™“. „Cu oricare alt acti
vist dta sediu !“. „Nu e nimeni 
tovarășe, uxi stat ta campania 
agricolă !*.  îndhd $i sun Ialo
mița. Tufcea. Oitul Brașovul, 
Alba. Satu Mari. lașul. Vran- 
cea, ClujuL Teleormanul, iar 
dialogul se reperă. Campanie, 
marea bătălie a plinii trebuie 
să atingă cota maximă. Chiar 
azi. chiar acum. Printre com
batanții ei se numără și ti
nerii, miile de tineri coopera
tori. mecanizatori. mecanici, 
specialiști. în aceste zile jude- 
țenele U.T.C. iși au sediile in 
punctele fierbinți ale campa
niei agricole. Acoio unde se 
muncește, deci.

• Citeva inițiative fia Te
leorman : ..Fiecare palmă de 
pămînt folosită in scopuri pro
ductive*,  „Secția de mecani
zare cu cele mai bune rezul
tate*.  „Să lucrăm o zi pe lună 
cu combustibili și lubrifiar.ti

economisiți*,  „Fiecare tînăr al 
satului — participant activ la 
dezvoltarea și consolidarea uni
tăților agricole*.  Mai ales ul
tima inițiativă ne atrage, în 
aceste zile atenția, ținînd cont 
că și in Teleorman trebuie se
rios impulsionat ritmul la se
mănat — deci participarea celor 
peste 20 de mii de tineri ai 
satelor la această importantă 
lucrare. Deocamdată scorul, dia
grama, situația statistică nu le 
sint deloc favorabile.
• Mult mai bine stau cei din 

Giurgiu. Se pare că inițiativa 
lor, „Fiii uzinei, fiii satului*  a 
intrat bine în brazdă. Dar și 
aici mai e mult de făcut pentru 
a stăpîni toată situația (ci
tește „toate tractoarele !“) rea
lizării vitezpi optime de se
mănat

• Clteva recomandări de Ia 
Remetea Mare din Timiș : 
schimburi prelungite pe tractor 
și reparații directe în cîmp. Cu 
toate acestea situația însămîn- 
tărilor dta acest județ bate Ia 50 
de procente, adică jumătate. 
Ceea ce nu e deloc bine, iar 
inițiativa, se pare, mai rătă
cește (tacă) prin hîrtii.

• După cum ne informează 
tovarășul Ion Vîlceanu, șeful 
sectorului informare din Co
mitetul județean Mehedinți al 
U.T.C., Ia ei în județ s-a înche
iat semănatul porumbului. îl 
informăm, la rindu-ne, că încă 
nu s-a încheiat, că mai au de 
tras cel puțin o zi-două, mai 
ales în sectorul cooperatist.
• 150 de tineri mecanizatori 

și cooperatori seamănă de zor 
în C.U.A.S.C. Segarcea, Giur- 
gița, Caiopăr, Birca, Horezu- 
Poenari, Rojiște, Cătane din 
județul Dolj. Alături de ei se 
află activiști ai Comitetului 
județean Dolj al U.T..C (Elena 
Mărgeanu Ia Rojiște, Gh. Lițu 
la Bîrca, Aurel Călin la Ho- 
rezu-Poenari, Iulian Hîrșie la 
Segarcea). Și aici mai trebuie să 
se apese încă destul de mult 
cu piciorul pe accelerație. Vi
teza la semănat e încă mică, 
mult prea mică față de puterea 
și pretențiile tinerilor doljeni.

• Și vine vara ! Tocmai de 
asta, 150 de tineri ialomițeni 
urmează, la Casa agronomului 
din Slobozia, cursuri de moto- 
pompist. Dar pentru a avea ce 
iriga, vor trebui să se gră

bească cu semănatul. Și mai 
au încă nepermis de mult!...

• La Zămești-Buzău tinerii 
au 0,5 ha de solarii pe care le 
vor „îndruma*  de la plantat 
pină la recoltat, 10 hectare 
plantații pomicole (în întreți
nere), 8 hectare vie pe rod 
(vor face întreaga garnă de lu
crări), 100 ha pășune (in între
ținere). Amintim aici că des
tul de modest stau cu semăna
tul și buzoienii. E cald, e fru
mos, au înflorit pomii, ciocîr- 
lia cîntă, poezie, primăvară, 
dar semănatul... ?! Cu toată 
viteza înainte !

• Următoarele zile vor fi 
foarte scurte și foarte fierbinți 
pentru tinerii din județele Bo
toșani, Brașov și Neamț. Pentru 
ei. semănatul la porumb abia 
începe. Nemțenii vor să-i 
întreacă pe brașoveni, brașo
venii pe botoșăneni, botoșănenii 
pe nemțeni și brașoveni la un 
loc. Vom vedea ! Succes !
• Și totuși dacă ar fi cazul 

de felicitări ar trebui să reve
nim tot la Mehedinți. Dar incă 
nu e cazul. Așteptăm zilele 
următoare !
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ZIARIȘTII COLABORATORI NE SCRIU IMNURI PENTRU FIINȚA UMANĂ
TINERII DIN ZALĂU 

RECOMANDĂ 
O INIȚIATIVA

La întreprinderea de armă
turi industriale din fontă și oțel 
din Zalău, cei 2 500 de tineri, 
membri ai organizației U.T.C. 
din unitate, au adoptat de la 
începutul acestui an o nouă i- 
nițiativă. Ei au înființat un 
nou atelier productiv în care 
eT&ctufeăza operații de prelu
crare și montaj de recondițio- 
nare a pieselor și subansamble- 
lor. de folosire cu eficiență ma
ximă a materialelor recuperabi
le din întreaga unitate, care, 
pină in prei^ht, erau trimise la 
retopire în secțiile de turnăto
rie Ele- devin astfel, materii 
prime pentru realizarea altor 
piese și intră direct în procesul 
de producție.

Atelierul este structurat pe 
formații de lucru alcătuite din 
cîte 25—20 de tineri, în funcție de 
operațiile p^ care le execută. 
Producția continuă a atelieru
lui este asigurată prin modul 
de organizare pe care l-au a- 
doptat : cite b formație, zilnic, 
prin rotație, după orele de pro
gram.

Într-Urt an, valoarea tuturor 
lucrărilor sfe ridică la 15 mi
lioane lei. Acest atelier capătă 
o importanță și mai mare, dacă 
ne gindim că întreaga activita
te desfășurată de tinerii din uni
tate este destinată realizării 
planului comitetului U.T.C. la 
rtlunca patriotică finanțată. Nu 
este greu ca această inițiativă 
să fie preluată.

. v VIORICA BLAJ

GRĂDINA UZINEI
Putini Stat cel c»re nu Știu că 

întreprinderea de confecții și 
tricotaje București (I.C.T.B.) este 
una dintre cele mai mari în
treprinderi producătoare de con
fecții din țară. Ne-am obișnuit, 
âtît de mult cu șilueta zveltă a 
Întreprinderii, incit adesea tre- 

cititorii
PROPUN SESIZEAZĂ
• Sîntom absolvente ale Liceului Industrial 

I.T.M.E. Filiași, județul Dolj, și ne adresăm 
ziarului cu rugămintea de a ne ajuta. în vara 
anului 1980, cind am absolvit, cu diplomă de 
bacalaureat cursurile de zi ale liceului amin
tit. am fost repartizate la unitatea economică ce 
patronează liceul — întreprinderea de transfor
matoare și mbtoare electrice Filiași. strada Uzi- 
nfei, hr. 2.

Avem virsta de 19 ani, sintem pregătite pen
tru meseria de prelucrări mecanice și... stăm 
acasă din luna iunie 1980. deoarece întreprin
derea refuză să ne thcadreze. După nenumărate 
discuții și promisiuni neonorate, am fost in au
diență la tovarășul director al întreprinderii care 
ne-a declarat că încadrează numai băieți. Ne-am 
adresat apoi Oficiului forțelor de muncă, dar 
am primit același răspuns. Știm că pentru șco
larizarea noastră statul a cheltuit sume conside
rabile. âtît pentru băieți cit și pentru fete. Sin
tem deci și noi da’oare să răsplătim efortul sta
tului. Iată de ce vă cerem sprijinul să fim in- 
cadrătfe în meseria pentru care am fost temeinic 
pregătite. Cu speranța că ne veți ajuta, așa 
cum l-ați ajutat pe alți numeroși tineri care vi 
ă^ăti adresat, vă mulțumim. (Dumitrescu Ma
riana, Dragu Ecaterina. Dăscâlescu Gheorghița, 
Dumbravă Lenuța și celelalte 14 absolvente ne
încadrate) .

$ Pentru a face o surpriză plăcută nepoților 
mei — iubitori, ca și mine, ai tenisului — am 
cumpărat un televizor cu circuite electronica 
pentru jocuri de tenis. OLT C 68. cu certifica
tul de garanție Seria 2207552. la data de 31 de
cembrie 1980. După circa 30 de minute de func
ționare, televizorul s-a oprit brusc. M-am adre
sat magazinului O.C.L. Caransebeș — de unde 
am cumpărat televizorul — și mi s-â râspunș 
că există un delegat dar acesta repară numai 
televizoarele defecte care sosesc in unitate. „L-ai 
cumpărat, ai ieșit cu el din magazin, nu ne in
teresează". M-am adresât atunci Cooperativei 
„Sptfienteu*,  dar responsabilul m-a anunțat ca 
unitatea nu are dreptul să depaneze aparate TV 
cu Circuite electronice pentru jocuri de tenis sl 
că acest lucru il poate faoe numai reprezentanța 
întreprinderii producătoare. Am apelat la înțe
legere.! responsabilei unității O.C.L.-Caransebeș. 
Mi-a răspuns că delegatul respectiv este pro
gramat să execute diversele reparații in Caran
sebeș în zilele de 7, 11 și 14 martie 1981. în toate 
aceste zile am fost prezent cu aparatul respec
tiv la magazin, dar delegatul n-a venit. Apara
tul se află încă in termen de garanție. Terme
nul insă va trece și atunci cine-mi va repara 
televizorul ? (Fierer-betonist Bălan Ilie, strada 
Nicolâe Bălcescu, Bloc 1, Sc. L, etaj II, ap. 9, 
Caransebeș).
• De cîteva luni de zile caut în zadar în ma

gazinele de specialitate să cumpăr o bicicletă 
ergometrică. Acest tip este produs de întreprin
derea de biciclete din Zărnești — Brașov. După 
ce am întrebat la aproape toate magazinele de 
profil din București, m-am adresat și la I.C.R.M. 
De aici am aflat că de foarte multă vreme în
treprinderea producătoare nU-Și onorează la 
timp comenzile făcute. Acum, cind a sosit pri
măvara, cind atit tinerii cit șî vîrstnicii au ne
voie de acest vehicul, propunem întreprinderii 
de biciclete din Zărnești să aprovizioneze piața 
și cu biciclete ergometrice. (Profesor Ionel Pro- 
tbpopescu, București).

cern pe lingă ea fără a ne gîndi 
poate- la faptul că aici mun
cesc peste 18 000 de muncitori, 
în mare parte- femei» Nu ne-am 
propus să scriem despre marile 
realizări obținute de această u- 
nitate economică, ci despre cele 
trei solarii care au apărut în 
curtea întreprinderii, înspre 
Bd. Ho Și Min, solarii, care, 
după cum am aflat de lâ tova
rășul Păun loan, secretarul ad
junct al comitetului de partid 
pe întreprindere, au fost cons
truite în numai patru zile de 
către muncitorii secției Mecanic 
șef. Vizitînd cele trei mici sere, 
cu o suprafață de 120 m1 .fie
care, ne-am putut convinge câ, 
unde există preocupare și in
teres, se pot realiza lucruri deo
sebite.

Cele trei solarii In care se vor 
cultiva roșii*  salată și alte le
gume necesare cantinei între
prinderii, la care mănincă zilnic 
peste 6 000 de muncitori, au fost 
repartizate pe secții, de ele ocu- 
pîndu-sfe echipe Speciale de 
muncitori, mai ales cei pasionați 
de grădinărit. în față solârillor 
se află un teren de 400 m’ pe 

organele de resort
RĂSPUND
57 de elevi care fac zilnic naveta Tuțulești—• 

Oostești. județul Argeș, ne-au rugat să interve
nim pentru reir.i reducerea cursei auto cu ple
care la ora 13.30 din Costeșii. Cursa respectivă 
fusese suspendată, elevilor răminîhdu-le posibi
litatea să se întoarcă acasă doar la ora 17.00. 
In urma intervenției ziarului nostru, întreprin
derea de Transporturi Auto Argeș a stabilit 
măsura ca. incepînd cu data de 5 aprilie a.c.. 
cursa cu plecarea din Costești la ora 13,30 să 
fie reintrodusă. Pentru ca această cursă să fie 
rentabilă, toți elevii navetiști au obligația să-si 
scoată abonamente.

Comitetul județean Argeș al U.T.C., ne in
formează că tinărul Cocea Ion din comuna Dră- 
ganu. județul Argeș — care a solicitat ziarului 
nostru sprijin pentru încadrare în muncă — a 
fost ajutat sa se încadreze ca lăcătuș mecanic 
ia Asociația economică Rătesti — șantierul Pi
tești.

Moraru Maricica, București : Ministerul In
dustriei Chimice precizează că, în conformitate 
cu prevederile articolului 43 din Decretul nr 
208'1977, Certificatul de absolvire a cursului de 
calificare dă dreptul titularului la îheadrarea în 
producție ca muncitor calificat la categoria a 
Il-a de încadrare, nivel de bază, dacă este ab
solvent de liceu sau la categoria I-a de înca
drare. nivel de bază, dacă are studii inferioare 
liceului. Avind în vedere această reglementare, 
dumneavoastră, care sintfeți absolventă a unui 
curs de calificare în meseria de operator chi
mist. (liceul de cultură generală), la încadrarea 
in muncă vi se acordă categoria II-bază.

Carp Emil, Zemeș — Bacău : Pentru re
zolvarea sesizării dumneavoastră am intervenit 
la Cooperativa „Electrobobinaj" din București. 
Am aflat că această cooperativă are încheiate 
contracte pentru reparații ale produselor fa
bricate aici și aflate in terinen de garanție cu 
toate cooperativele din toate județele țării, in
clusiv cu cooperativa „Arta Meșteșugarilor14 din 
Moinești. județul Bacău. La solicitarea coopera
tivelor respective, Cooperativa „Electrobobinaj" 
din București, livrează piesele de schimb nece
sare în termen de o luna. Cooperativa ,.Arta 
Meșteșugarilor" din Moinești nu a solici
tat „Electrobobinajului" electromotorul de 
care aveați nevoie pentru repararea îna- 
șinii dumneavoastră de spălat. Pentru re
zolvarea problemei pe care ne-ați sesizat-o, 
„Electrobobinaj" a trimis cooperativei din Moi- 
îiești un electromotor M.S.R. și un condensator.

Lupu Constantin, muncitor la întreprinderea 
„Ele-ctromontaj" — Bacău ne-a scris că înainte 
de încorporare l-a rugat pe colegul său Procopiu 
Dumitru să-i ridice drepturile cuvenite pe luna 
august 1980 și să-i expedieze suma prin mandat 
poștal. „Prietenul" a încasat banii, dar a „uitat" 
să-i expedieze posesorului. în această situație 
Lupu Constantin, care în prezent își efectuează 
serviciul militar, ne-a rugat să-1 ajutăm să intre 
în posesia sumei respective. în urma apelului 
nostru conducerea întreprinderii „Electromon- 
thj“ din Bacău, ne informează că suma de 1 355 
lei i-a fost reținută din retribuție lui Procopiu 
Dumitru și expediată cu recipisa nr. 1853 pe 
adresa petentului.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVĂ

care uteciștii au plantat cartofi, 
necesari îngrășării celor 300 de 
porci ai fermei proprii. Solarii- 
le sînt prevăzute cu instalații de 
apă și scurgere, acestea fiind 
proiectate de ing. Gheorghe 
Cristescu, iar la construcția so- 
lariilor s-au folosit materiale 
care pină nu de mult mergeau 
la fier vechi. Frumoasa inițiati
vă a fost preluată între timp de 
toate secțiile întreprinderii, e- 
xistînd chiar o competiție ..Sec
ția cu cel mal eficient solar*'.  Și 
cum toate acestea au fost cons
truite de oameni, să cunoaștem 
pe cițivâ dintre aceștia, cate, 
prin mutica lor, au dat un nou 
aspect curții întreprinderii. Ei 
sînt : ing. Cornel Predoiu. ing. 
Gh. Ionescu, tinerii muncitori 
Matei Ion. Popa George. Marica 
Florica. Andronâche Elena. I- 
gcscu Maricica. pe care i-am !n- 
tîlnit și pe lotul de lingă o altă 
întreprindere bucureșteană „Fri- 
gocom“, unde tot prin acțiuni de 
muncă patriotică cei de la 
I.C.T.B. pregâteec o altă grădi
nă la fel de frumoasă.

GHEORGHE IONTȚA

Poemele cuprinse in volumul 
Viața la treizeci și trei de ani 
se caracterizează printr-un ton 
solemn și implorator, amintind 
stilul vechilor imnuri și invo
cații. în privința aceasta. Dan 
Verona se apropie de loan Ale-i 
xandru, care, de asemenea. în
cearcă să reia in poezia de azi 
sunetul grav, profetic al versi- 
ficaț iilor ritualice de acum cite- 
va mii de ani. Spre deosebire 
însă de loan Alexandru, care 
cu Întreaga' sa conștiință se in
stalează in trecutul îndepărtat. 
Dan Verona ne apare ca un om 
al secolului douăzeci. Formele 
arhaice de poezie pe care le 
cultivă au doar scopul de a ri
dica 14 răhgul de «ltiiâtii sim
bolice» mitice situații specifice 
existenței contemporane. Iată 
de ce creația sa ni se înfăți
șează ca o oglindă de cristal cu 
rame de argint în care se re
flectă nu cavaleri in armuri sau 
diiigențe. ci străzi înțesate de 
automobile, magazine moderne, 
lansări de nave cosmice. Con
trastul acesta intre arhaitatea 
atitudinii și modernitatea temei 
este, de efect. Cine a citit 
cu atenție poezia lui Nichița 
Stă nes cu își aduce aminte câ in 
una dintre primele sale cărți 
apărea un fel de clntec despre 
o făptură himerică, un infer cu 
o carte in miini hecind ..abs
tras. divin" pe deasupra benzi
năriei dă la colțtll rtrâri: ți ue 
deasupra firelor de troleibuz. 
Iată că formula folosită acci
dental de Nichita Stănescu este 
redescoperită de Dan Verona și 
valorificată nu numai cu o ad
mirabilă ingeniozitate, dar si cu 
o trăire atît de intensă, incit 
pare singura posibilă.

O mare parte dintre poeme 
sînt interogative $i se referă la 
șansa pe care o are ființa ome
nească de a-și păstra integri
tatea spirituală Intr-o epocă in 
care se aude tot mai insistent, 
asurzitor vacarmul metalic al 
unei civilizații mașiniste. Poe
tul nu acceptă ca homo faber 
să-1 înlocuiască total pe homo 
sapiens sau pe homo ludens. 
în concepția sa. adevărata fru
musețe a vieții, deparre de a fi 
asigurată de obiecte, are drept 
principală sursă acea iradiere 
discretă pe care o numim m 
mod obișnuit noblețe sufle
tească. Nu întîmplător Dan 
Verona izbucnește in hohote de 
ris sarcastice ori de cit®-, ori 
surprinde tabloul comoe-iției 
acerbe pentru achiziționare?. de 
bunuri materiale pe o planetă 
care nu poate face fată la ne
sfârșit avidității locuitorilor ei.

Victoria
(Urmare din pag. I)

țări ale lumii, cu mare tradiție 
în domeniu. La acest capitol, 
loan Ciocan (secretarul de par
tid al combinatului) avea să-mi 
„înșire" o listă de produse — 
imposibil de reprodus — printre 
care rășini sintetice (pentru in
dustria lemnului și cea con
structoare de mașini), nitrocelu
loză pentru lacuri și vopsele, 
rășini fenoformiee fete. • tc. tar 
maistrul loan Bădărinză (din 
cadrul secției de mase plas
tice) îmi compîe’a ..lista" cu 
produsele secției pe care o 
conduce : saci pentru industria 
chimică, recipifenți din polieti
lenă. folii din polietilenă și 
multe, multe altele. Din punct 
de vedere al produselor uni
cat : este singuml combinat din 
țară unde se produce metanol, 
ultima fabrică de metanol in- 
trind in funcțiune in ’78.

...Sigur, vorbind despre oa
meni nu poți să nu te oprești 
la argumentele concrete ale 
muncii ior. Aceasta-i și explica
ția pentru care am notat toate 
aceste detalii. Si altfel, cum să 
Înțelegi că acest combinat are 
o p-r»ducfie anuală de peste 2 
miliarde de lei ? Cum altfel să 
înțelegi că oamenii combinatu
lui. cind a fost necesară revi
zia «‘atiei de metanol IV, aU 
realizat-o cu in zile mai de- 
vretr.c. in acest fel realizindu-se 
un surpi iz de 6 000 de tone de 
metanol!

S-ar mai putea aduce multe 
argumente, multe fapte ăr tre
bui consemnate, multe lucruri 
se mai po- spune despre acești 
oameni. Ceea ce însă trebuie 
neapărat consemnat este faptul 
câ. dobindindu-și o binemeritată 
faimă, oamenii combinatului 
cor.- .-uă o tradiție ce le înno
bilează cu prisosință propriile 
lor năzuințe. Ceea ce au de
mon- nat pină acum trebuie 
continuat. Dar ei sînt pregătiți 
să spună oricui că, în esență, 
simbolul victoriei este astă2i o 
realitate vie. puternică, ce le a- 
parțme pe de-a-ntregul. Iată, 
profesiunea de credință a oame- 
r.i’.cr acestor atît de frumoase 
locuri.

Reproduc citeva versuri ilustra
tive in acest sens, din poemul 
O grămadă de oameni: ..O gră
madă de oameni / Puh mono
pol pe razele soarelui / Dau din 
coate pină obțin un loc pe pă- 
mint / $i fericiți se lasă pe 
spate-n noroi /‘Fiecare să sugă 
la cite o rază — / La mult tîvhi- 
tul pintec / Al unei Mari Con
stelații de Lapte." Imaginile de 
acest gen. asemănătoare cu une
le secvența din fresca de la 
Voroneț în care apar sugerate, 
in spirit popular, pedepse pen
tru diferite păcate omenești, 
sînt frecvente în poezia lui Dan 
Veroha.

Sint frecvente, dar nu domi
nante. Măi thult decît un pe
depsi tor f poetul este un glorl- 

CRONICA LITERARA
DAN VERONA, Viața la treizeci și trei de ani,

Editura Cartea Româneasca, 1981

GEORGE ARION, Amintiri din cetatea nimănui,
Editura Cartea Românească, 1980

ficator. Urmărind destinul fra
gilei ființe umane ih zgomoto
sul secol douăzeci, el găsește 
adeseori resurse pentru a înălța 
un imn de slavă acestei ființe, 
pentru a cînta, în general, via
ța. Foarte frumoase sînt, de e- 
xemplu, versurile consacrate 
„risului curat al unui copil ne
născut". Iată citeva pasaje : 
„Rîsul unul copil nenăscut — / 
O dulce lumină se înalță din 
celulele 6ale / în care dorm 
zeii-privighetori. H Deasupra 
noastră el se poate vedea / 
Dar cine îl vede oricînd ? / 
Avind forma unei ciudate / Te
ribile mașini de inventat, du
minici. // El există indiferent 
de dorințele noastre / Care l-ar 
lnlănțui, l-ar sugruma ca pe o 
pasăre / într-o colivie de aur. 
/ El se întoarce din viitor, dar 
lasă impresia că ar veni dih. 
trecut. /.../ Fiind nenăscut este 
nemuritor, glontele / Ricoșează 
ca $i cum ar lovi un perete de 
oțel".

★
Cârtea lui George Arion. A- 

mintiri din cetatea nimănui, a 
fost întimpinata de critica li
terară cu o tăcere inexplicabilă. 
Să fie la mijloc caracterul ei 
insolit Și dificultatea de-a o 
clasifica ?

Spre deosebire de volumul de 
debut. Copiii lasăți sihguri,

(Urmare din pag. I)

C.A.P.-ului din localitate. un 
procent de 33 la sută îl repre
zintă activitatea secțiilor anexă 
(de mică industrie). Cele 7,6 mi
lioane . lei sînt realizate anual 
de cei 360 de lucrători din sec
țiile de împletituri rogojini si 
șnur din papură (pentru între
prinderile de mobilă) precum .si 
din secția de confecționat mături 
Si coșuri din răchită. Beneficiul 
anual în activitățile de mică in
dustrie ale C.A.P.-ului este de 1,7 
milioane. Cum a fost Posibil 
acest rezultat ? El se datoreste 
în principal faptului că majori
tatea lucrărilor se execută la 
domiciliul cooperatorilor, nemai- 
fiind astfel nevoie de o inves
tiție în plus . pentru spatii noi. 
consum suplimentar de energie 
electrică. Cu cheltuieli minime 
S-a reușit ca aceste secții nou 
înființate să devină dih ce în 
ce mai rentabile". Precizări în 
acest Sens ne-au fost făcute 
chiar de setul acestor unităti. 
tovarășul Gheorghe Gheorghe : 
Cele 15 000 de bucăți de mături 
confecționate de noi au înglo
bate în ele materia primă (sor
gul) de pe o suprafață de 10 ha 
materie primă recoltată tot de 
cei care confecționează măturile. 
La capitolul ..răchită" ne-am 
orientat ca să nu investim brea 
mult. Cei care prelucrează ră

unde singurul element ordona
tor era o sensibilitate de ado
lescent claustrat voluntar in 
mijlocul cărților, acest al doi
lea volum de versuri al lui 
George Arion are o structură 
riguroasă și reprezintă, de fapt, 
un poem unic, compus din mai 
multe părți, care se -succed 
după principiile orchestrației. 
Cînd se acumulează prea mult 
dramatism, monologul se în
cheie brusc, ca și ciiih ar tre
bui păstrat un moment de re
culegere. enunțurile grave, de 
bronz sînt întrerupte de cîte o 
improvizație fantezistă, iar după 
invocațiile patetice Urinează, ca 
un acompaniament monoton și 
obsedant, un fel de comentarii 
în surdină.

Coerența cărții feste dată nu 
humai de acest Simț muzical, 
ci de însăși viziunea poetică. 
Autorul descrip Viața îhtr-un 
oraș imaginar, straniu, așezat 
pe malul mării. în acest oraș 

‘n-a mai sosit de multă vreme 
nici o veste din lumea civili
zată, astfel îneît locuitorii lui 
se simt abandonați undeva în. 
•afara timpului și a spațiului. 
Ei se adună periodic pe țărm 
și așteaptă cu privirea ațintită 
în zare, dar corabia mult visată 
nu se ivește. în orașul inventat 
de poet, clădirile vechi și enig
matice se macină lent, bătute 
de vînt. cotropite de nori de 
praf, zguduite de furtuni, calci
nate de cernerea exasperantă a 
luminii solare. O ciclicitate ne- 
sfîrșită caracterizează șl viață 
oamenilor, care îndeplinesc zil
nic ritualuri străvechi, cu sen
suri uitate.

Scrise la persoana țntîi plu
ral. într-un stil simplu și ma
iestuos. ca unele dintre poezii
le lui Octavian Goga. aceste 
versuri il contaminează pe citi
tor de o melancolie persistentă. 
Dorul de ceva vag. îndepărtat 
constituie dominanta atitudinii 
lirice a lui George Arion : 
„Eram atit de mulți îh piața 
largă / Și-atît de triști, de pre
tutindeni strînși / Cînd a venit 
■neașteptat în zbor cotorul. / 

chita sînt aceiași care o între
țin și o recoltează pe cele 6 ha 
cultivate. Pentru a vedea concret 
de cit spirit gospodăresc dau 
dovadă membrii cooperatori an
trenați în activitățile de mică 
producție ne-am interesat cit 
costă kilogramul de răchită ne
prelucrat. Ne răspunde tînăra 
Contabilă Ioana Bălașa : Pe lingă 
faptul că răchita crește ușor, ea 

Priceperea și spiritul 
gospodăresc

costă si ieftin. în condițiile în 
care o producem pe plan local, 
cu forte proprii, kilogramul va
lorează numai 0,75 lei. Dacă 
socotim că la 1 cos intră cam 
4 kilograme de răchită (deci 
materia primă costă 3 lei), și 
eliminăm si prețul manoperei de 
10 lei la fiecare coș din valoarea 
produsului finit care se vinde cu 
30 lei. rezultă că C.A.P.-ul nos
tru obține 17 lei per bucată. în
mulțind cu miile de coșuri con
fecționate aici. într-un an feste 
lesne de înțeles de ce C.A.P.-ul 
din Puchenii Mari raportează 

Plutea In Înălțimi ca o nălucă 
/ $i lin bătea din aripi uriașe 
/ îneît o boare s-a stirnit pină 
la nbi / Și toți și-au potolit în
dată plînsul. / Trecea cocorul 
peste străzi și case / Și n-a 
oprit aici nici astădată / Ci 
doar o veste a lăsat țipînd / Al 
cărei tîlc îl vom afla la noapte 
/ Cînd vom aprinde miile de 
focuri / Sau poate iarăși nu-1 
vom ști pricepe / Cum s-a-n- 
tîmpiat de la-nceputul lumii". 
(Cocorul).

Atmosfera cărții o amintește 
pe aceea din Echinoxul nebuni
lor de A.E. Baconsky : este fan
tastică. sumbră, misterioasă. A- 
ceeași indeterminare, aceeași 
lumină nefirească, de Viă. Dacă 
ținem să găsim un sens în
tregii reprezentări, nu se poate 
să nu ne gindim că George 
Arion ne vorbește de fapt, prin 
intermediul unei ample și tul
burătoare parabole, despre con
diția umană in secolul douăzeci. 
Sub un cer în care nu mai e- 
Xistă zei, seminția oftienească 
așteaptă, cu ardoare, cu neli
niște. cu nostalgie. un semn. 
En attendant Godot — iată 
motto-iil care s-ar fi potrivit 
cel mai bine acestui volum. 
Ideea sugerată de poet feste că 
salvarea nu poate veni de unde
va, din Mfară. că ea se află în 
sufletul fiecărui om. ca o a- 
mintire ancestrală sau ca o spe
ranță : ,;Doar părinții noștri aU 
văzdt / Pâmîntul unde viscolea 
7 Cu floare dulce da Salcîm". 
(Doar părinții).

în afară de profunzimea a- 
ceStei reprezentări ă existenței, 
versurile lUi George Arion se 
remarcă și prin simplitatea lor 
subtilă, prin firescul cu care 
este folosită O tehnică poetică 
dintre cele mal moderne. Iată, 
ca exemplu, poemul Nemișcare: 
„Norii rămîn nemișcați 7 Aco
perind lumina soarelui 7 Și va
lurile mării 7 înălțate lâ cer / 
Nu cad înapoi / Vuind ame
nințătoare. 7 Fără să bată din 
aripi pescărușii / Stau aninați 
in aer / Deasupra corăbiilor 7 
încremenite lingă țărm. 7 în 
păduri fiarele / împietresc de
odată / Uitînd să sfișife / Prada 
prinsă în goană. / Copacii aple
cați la pămint / Sub suflarea 
viatului 7 Nu se ridică / Și nici 
hiăcar o adiere f Nu Se simte".

Nu George Arion, este cel 
care are de pierdut cel mai 
mult din faptul că ultima sa 
carte a rărpas în afara razei de 
interes a comentatorilor.

ALEX. ȘTEFANESCU

anual beneficii așa de mari.
Experiența atelierelor si sec

țiilor de producție pe care le-am 
vizitat, rezultatele anuale pe 
carfe 1p înregistrează comuna 
prahoVfeană respectiv, peste 27 
milioane lei obținute din acti
vitatea de mică industrie, de
monstrează cu prisosință că pri
ceperea sl Spiritul gospodăresc 
fiint „materiile prime" de bază.

din care puchenii știu să reali
zeze pentru ei și comuna lor 
venituri substanțiale. Am în
țeles, totodată, câ preocuparea 
pentru punerea îh valoare a tu
turor resurselor locale materiale 
si umane, existente prin atrage
rea ne lingă cei aproximativ 600 
de lucrători din rețeaua de mică 
industrie si a altor localnici, se 
află pe agenda priorităților pe
rioadei imediate. ..Rezultatele 
obținute pină acum, ne preciza 
Eugen Ciobanu. secretar adjunct 
al Comitetului comunal de par
tid. ne-au determinat să ne gin-

Erudiție
(Urmare din pag. I) 

însă, pînă la un punct și idea
lismul primului : faptul de a 
se consacra literaturii vii a pre
zentului, nu unor documente ale 
trecutului, nU-i împiedică, in 
principiu*  să devină. Un răspuns 
corect trfebuie Să fie circumstan
țial. Adevătul e că, dacă nu
mărăm, întrfe criticii ultimelor de- 
cehii, puțini erudiți, împrejura
rea nu le e imputabilă exclu
siv lor ; ci mai ales școlii pe 
care au fâcut-o.

Facultățile de limba și litera
tura română (și, bănuiesc, nici 
cele de istorie) nu mai pregă
tesc astăzi (pe lîngă profesori) 
adevârtiți cfertetători, căci nu 
mai fo/mează filologi în sens 
propriu, in domeniul nostru, eru
diția e filologică, în primul 
rîhd ; istorică, în al doilea. Stu
diul limbilor vechi, ca și disci
plinele de cunoaștere a texte
lor du dispărut aproape cu de- 
săvîrșire din facultăți. De aceea 
locul cercetătorului învățat îl ia 
tot mai dfes diletantul : celui
care știe multj cel care știe (sau 
crede câ știe) multe. Dictonul 
latin Sfe aplică perfect eruditu
lui : non multa, sed multum. La 
această cauză, se adaugă și o 
alta, care, dacă nu mai privește 
școala, decurge nemijlocit din ec.

Munca de cercetare - dome-y“ 
niul erudiților - e lipsită de 
gloria și chiar de cuvenita re
cunoaștere (n-o exclud pe cea 
materială). Publicistul se afirmă 
mai ușor după o rețetă sim
plă : mult zgomot pentru nimic. 
Absolvenții noștri aleg, firesc, 
drumul cel mai scurt spre afir
mare și doar cîțiva se înfundă 
de bună voie în galeriile în
tunecoase ale cercetării, să 
iasă la lumină tîrziu, după ani, 
și adesea numai spre a fi pri
viți cu dispreț, ca unii care și-au 
pierdut vremea. Profesori, cei
mai numeroși, le vine și mai 
ușor să scrie recenzii decît stu- 
d' ce presupun cercetare, nea- 
vînd, in locurile unde-i duce me- 
seria, accesul la arhive, la ve
chile publicații, fără de care 
nici o „contribuție" științifică 
nu e posibilă. In aceste con
diții, se explică de ce critica 
tînărâ pare a se despărți de 
erudiție în mai mdrfe măsură as
tăzi decît în trecut.

Nu vreau însă să absolutizez. 
Mai ales Clujul a format în 
anii din urmă cîțiva cercetători 
pricepuți care sînt erudiții de 
mîine.

Puterea de adaptare a „spe
ciilor" rare este mai mare în 
cultură dfecît îh natură. Este to
tuși necesară o anumită grijă 
spre o nu avea surpriza, pes
te cîțiva ani, de a constata că nu 
mai efistă stificienți oameni ca
pabili să redescopere și să edi
teze textele vechi, să se devo
teze edițiilor critice, să-și facă or 
meserie din migdla reconstitui^ 
fii pdtrimoniuldi cultural. O me
serie pe care nimic n-o primej
duiește mai tare decît superficia
litatea. Și unde nu mai cresc e- 
rudiți, proliferează, ca buruieni
le, diletanții.

dim și la alte posibilități de du- 
nere în valoare a resurselor de 
care dispunem în localitatea 
noastră. Pe lîngă faptul că aces
te îndeletniciri, privind împleti
turile au devenit permanente, că 
s-a extins munca la domiciliu*  
fiind antrenați tot mai multi lo
calnici în aceste activiști, vrem 
ca in continuare Să atrftSem si 
pe alții pentru a spori producția 
secțiilor de la C.A.P. la peste 
10 milioane lei. Acest lucru va 
fi posibil prin dezvoltarea sec
ției de mături si împletituri care 
va trebui să prelucreze întreaga 
cantitate de răchită si sorg de 
pe cele 20 ha ne care le vom 
cultiva în perioada următoare. 
De asemenea, pentru că avem 
tradiție în prelucrarea argilei (in 
comuna noastră există multi 
olari), intenționăm să înființăm 
o secție de teracotă în care sâ 
lucreze 10—12 meseriași lo
calnici (care își desfac în pre
zent produsele individual in 
piețele marilor orașe), care sâ 
realizeze pentru început o o-o- 
ducție de circa 2 milioane lei". 
Privite tot cu ochiul gospodaru
lui toate aceste bune internii, 
sperăm să-și găsească cit mai 
reped© materializarea, pentru a 
arăta în limbajul faptelor câ 'a 
Puchenii Mari activitatea 5*̂.  
mică ihdustrie a devenit un ' 
tor pe cit de însemnat De atît d* 7 
rentabil.
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în Complexul Expozițional „Piața Scînteii“ 
S-A DESCHIS 

■ „TÎRGUL 
BUCURESTIULUI

CARE ÎȘI VA DESFĂȘURA 
ACTIVITATEA IN PERIOADA 

15 APRILIE - 5 SEPTEMBRIE 1981
în cadrul tîrgului magazinele specia

lizate ale Direcției Generale Comerciale 
a Municipiului București pun la dispo
ziția cumpărătorilor o gamă bogată de: 
mobilier, confecții, tricotaje și încălță
minte pentru femei, bărbați și copii, 
articole pentru noi născuți. articole pen
tru sport și turism, articole electronice 
și electrocasnice.

„TIRGUL BUCUREȘTIULUI" 
este deschis zilnic, între orele 10—18. 
Luni — închis.

Româniafilm prezintă: DRAGOSTEA MEA

O PRODUCȚIE A CASEI DE FILME TREI

CĂLĂTOARE

Scenariul : Nicolae pe ;
Decoruri și costume : arh.

Adriana Păun ;
Ilustrația muzicală : Paul 

Urmuzescu ;
Montajul : luliu Vincenz ; 
Imaginea : Ion Dobre ; 
Regia : Cornel Todea ;
Coloana sonoră : Andrei 

Papp.
Cu : Angela loan (Simina 

Turbaiu), Constantin Diplan 
(llarion), Radu Panamrenco 
(Timoteu), Ion Vîicu (Ono- 
frei), Horațiu Mă’ăele (Mi
hai Șe.idrea), Victor Rado
vici (Eusabie), Melania Ursu 
(Primul secretar), Eusebiu 
Ștefănescu (Ion Jurcă), Ga
briel lencec (Bățucă), Elena 
Petrican (Tudoraj, Ion Colan 
(Patru), Dumitru Anghel (Mi
luță), Tudor Fiîimon (curie
rul).

Film realizat în studiourile 
Centrului de Producție Cine
matografică „București".
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TELEGRAME 
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CUBA
Cea de-a XX-a aniversare a creării Partidului Comunist din 

Cuba ne oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele comuniș
tilor și al întregului popor român, un călduros salut și cele mai 
bune urări de noi succese în îndeplinirea hotăririior celui de-a]^ 
II-lea Congres al partidului dumneavoastră, in înflorirea continuă 
a Cubei socialiste prietene.

Ne exprimăm convingerea că bunele relații de prietenie, colabo
rare și solidaritate dintre partidele si țările noastre se vor dezvolta 
continuu, în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirilor și 
convorbirilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, cu tovarășul Fidel Castro Ruz, prim- 
secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, 
în interesul poporului român și poporului cubanez, al edificării noii 
orinduiri în țările noastre, al cauzei socialismului, securității și in
dependenței naționale, păcii și cooperării internaționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Festivități pentru decernarea distincțiilor obținute 
în întrecerea socialistă pe anul 1980

Maiestății Sale
Regina MARGARETA

Cu prileju’ Zilei naționale a Danemarcei, adresez Majestății 
Voastre felicitări cordiale și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, precum și urări de prosperitate și progres pentru 
poporul danez prieten.

Evocind cu plăcere vizit? pe care am efectuat-o in Danemarca, 
convorbirile avute cu această ocazie. îmi exprim încrederea că 
bunele relații de prietenii? și colaborare româno-daneze, întemeiate 
pe stimă și respect reciproc, vor cunoaște c dezvoltare continuă in 
folosul celor două popoare, al cauzei generale a destinderii, securi
tății. independenței naționale și păcii in Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Rurndnin
Excelență,
Vă rog să acceptați mulțumirile mele pentru mesajul de feli

citare pe care mi l-ați adresat cu prilejul Zilei naționale a Pakista
nului.

Vă sint recunoscător pentru sentimentele și bunele urări transmi
se in mesajul dumneavoastră.

Mă folosesc de această ocazie pentru a transmite cele mai bune 
urări de viată lungă, sănătate și fericire Excelenței Voastre, iar 
poporului țării dumneavoastră, succese tot mai maci și prosperitate.

Vă rpg să acceptați, Excelență, asigurarea celei mai îpalte con
siderația™.

General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ
Președintele Republicii Islamice Pakistan

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a tri
mis o telegramă de felicitare

Primul ministru al guvernului va face

o vizită oficială de prietenie

în R.S.F.
Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 

miriistru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, va 
efectua, la invitația tovarășului 
Veseljn Giuranovici, președin
tele Consiliului Executiv Fpde-

AGENDA
TpvarăȘUl Cor pel Burtică, 

viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a primit, miercuri, 
delegația cpndusă de Shoichi 
Tapaka, președintele Consiliu
lui de administrație al firmei 
..Nisshp-rlwai44, vicepreședinte 
al părții japoneze în Comitetul 
economic mixt româno-japonez.

Cu «cest prilej, au fpst abor
date jșspecte privind evoluția 
relațiilor economice dintre 
lijjriania si Japonia, exprimin- 
du-se convingerea că posibili
tățile pe care le oferă dez
voltarea dinamică a economiei 
celor două țări pot asigura con
diții pentru lărgirea și diversi
ficarea în continuare a schim
burilor comerciale, a' coope
rării bilaterale pe baze reci
proc avantajoase.

★
Delegația japoneză a avut, 

în aceeași zi. convorbiri la Mi
nisterul Afacerilor Externe, 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini. Comitetul de 
Stat al Planificării. Camera de 
comerț și industrie și a vizitat 
întreprinderea de calculatoare 
electronice din Capitală.

La București a fost semnat, 
miercuri, Protocolul celei de-a 
VII-a sesiuni a Comitetului eco
nomic mixt româno-japonez. 
Documentul consemnează hotâ- 
rîrea ambelor părți de a-și in

a ll-a a Danemarcei
COPENHAGA

primului ministru al Danemar
cei, Anker Joergensen, eu pri
lejul Zilei naționale a acestei 
țări.

Iugoslavia
ral al Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, o vizită o- 
ficială de prietenie in Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
în a treia decadă a lunii aprilie 
1981.

tensifica eforturile pentru extin
derea relațiilor economice și 
realizarea unui comerț bilateral 
echilibrat, pentru inițierea unor 
noi acțiuni de cooperare intre 
întreprinderile românești și fir- 
meie japoneze.

Protocolul a fost semnat de 
Ion Constantinescu. președintele 
Camerei de comerț și industrie, 
președintele pârtii române tn 
comitet, și Shoichi Tanaka, pre
ședintele Consiliului de admi
nistrație al firmei „Nissho- 
Iwai“. vicepreședinte al părții 
japoneze în comitet.

La Galeria Căminul artei* * 
din Capitală s-a deschis, 
miercuri, o expoziție oe reu
nește lucrări semnate de 12 ar
tiști plastici din orașul Mann
heim (R. F. Germania). Sint 
expuse tablouri și gravuri re- 
levind. în ansamblu, varietatea 
de stiluri și orientări artistice 
întîlnite în peisajul cultural 
contemporan al acestui impor
tant centru urban din R.F.G.

• LA NOVI SAD au con
tinuat miercuri - campiona
tele mondiale de tenis de 
masă. Echipa feminină * 
României, care joacă in pri
ma grupă valorică, a intilnit 
formația Iugoslaviei. Victo
ria a revenit cu scorul de 
3—2 jucătoarelor românce. 
Astăzi echipa României în
tâlnește formația R.P.D. Co
reene, după care va juca in 
compania Indiei.
• ÎN RUNDA A 8-A a 

turneului internațioiid de 
șah de* la Moscova, marele 
maestru român Florin Gheor
ghiu a remizat cu marele 
maestru Lajos Portisch (Un
garia). ohținind astfel a opta

La Universitatea din București 
au început, miercuri, dimineață, 
lucrările simpozionului cu tema 
„Integrarea învățării și a prac
ticii productive intr-un sistem 
educațional modern", organizat 
de Ministerul Educației și în- 
vâțămîntului și Comisia Na
țională a Republicii Socialiste 
România pentru UNESCO.

CONSILIUL DE STAT

AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
privind folosirea unor spații aparținînd unităților 
socialiste, de stat și cooperatiste, pentru activități 

de servicii auto și alte prestări de servicii 
către populație

Ca urmare a măsurilor adop
tate în ultimii ani pentru redu
cerea, concentrarea și raționa
lizarea utilizării parcului auto 
aparținînd unităților socialiste, 
mai buna circulație a mărfuri
lor și ambalajelor, eliminarea 
depozitelor intermediare. nu
meroase spații au devenit dis
ponibile *sau  nu sint folosite la 
întreaga lor capacitate.

în scopul utilizării integrale 
și eficiente a acestor spații 
pentru dezvoltarea activității 
de reparații și întreținere a 
autoturismelor proprietate per
sonală și a prestațiilor de ser
vicii către populație.

Consiliul de Stat al Republicii 
Socialiste România decre
tează :

Art, 1. — în termen de 10 zile 
de la data prezentului decret, 
toate garajele aparținînd uni
tăților de stat, cooperatiste, or
ganizațiilor de ma»ă și obștești, 
care sint disponibile sau nu 
sint folosite la întreaga lor 
capacitate, identificate potrivit 
anexelor nr. Ia—lb trec la 
unitățile din subortfinea consi
liilor populare județene și al 
municipiului București. Minis
terului Industriei Construcțiilor 
de Mașini și Uniunii Centrale 
a Cooperativelor Meșteșugă
rești, in vederea folosirii lor ca 
ateliere de reparații și între
ținere a autoturismelor pro
prietate personală.

Predarea-preluarea garajelor 
se vor face pe bază de protocol 
încheiat de organele intere
sate, împreună cu mijloacele 
din dotare, cotele de utilități 
aferente și personalul munci
tor existente la 1 aprilie 1981. 
Personalul care trece la noile 
unități se consideră transferat 
în interesul serviciului.

Garajele devenite libere, de 
dimensiuni restrinse/ construite 
în blocuri, alte clădiri sau în 
zone adiacente acestora, care nu 
îndeplinesc condițiile pentru a 
fi transformate în ateliere de 
reparații și întreținere a auto
vehiculelor. identificate în ane
xele nr. 2a—2b vor putea fi 
folosite ca locuri de parcare 
temporară și întreținere curentă, 
cu plata tarifelor legale.

Art. 2. — Ministerele, cele
lalte organe centrale și consi
liile populare sint obligate să 
ia măsuri pentru concentrarea 
garării și a ’activității de repa
rații și întreținere a parcului 
de autoturisme proprietate de 
stat, a organizațiilor de masă 
și obștești, în garajele prevăzute 
în anexele nr. -3 a—3 b.

Pentru folosirea integrală a 
capacităților și dotărilor din 
garajele destinate autoturisme
lor aparținînd unităților socia
liste, acestea pot efectua și 
activități de reparații Si între
ținere pentru autoturismele 
proprietate personală, in condi
țiile Si cu plata tarifelor pre
văzute de lege.

Art. 3. — Comitetul pentru 
Problemele Consiliilor Popu
lare. împreună eu Ministerul 
Aprovizionării Tehnico-Mate- 
riale si Controlului Gospodă
ririi Fondurilor Fixe. Uniunea

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

•) Anexele •• publică în Buletinul Oficial al Republicii Socia
liste România.

NOTĂ
în baza prevederilor decretu

lui dat publicității, prin concen
trarea și raționalizarea utilizării 
parcului auto aparținînd unită
ților de stat, cooperatiste, orga
nizațiilor de masă și obștești, se 

Centrală a Cooperativelor Meș
teșugărești. Uniunea Centrală 
a Cooperativelor de Consuni și 
comitetele executive ale con
siliilor populare județene și al 
municipiului București sint 
obligate să inventarieze. pînă 
la 30 aprilie 1981, toate spațiile 
libere care au fost folosite 
pentru prestări de servicii, ac
tivități comerciale. depozite, 
precum și alte spații libere sau 
care nu sint utilizate la în
treaga capacitate.

Pină la aceeași dată, organele 
prevăzute la alin. 1 sint obligate 
să prezinte propuneri de folosire 
a spațiilor identificate, pentru 
producție, prestări de servicii 
sau activități comerciale, inclu
siv pentru dezvoltarea industriei 
mici, a activităților artizanale și 
a micilor meșteșugari.

Toate spațiile care urmează să 
fie folosite in acest scop se pre
dau cu întreg inventarul și per
sonalul muncitor, existente la 
1 aprilie 1981.

Art. 4. — Ministerul Aprovi
zionării Tehnico Materia le și 
Controlului Gospodăririi Fondu
rilor Fixe împreună cu Comite
tul pentru Problemele Consiliilor 
Populare. Comitetul de Stat al 
Planificării. Ministerul Indus
triei Construcțiilor de Mașini, 
comitetele executive ale consilii
lor populare județene și al mu
nicipiului București și Uniunea 
Centrală a Cooperativelor Meș
teșugărești sint obligate ca, pină 
la 30 aprilie 1981. să asigure 
buna utilizare a tuturor mijloa
celor fixe, sculelor, dispozitive
lor și uneltelor existente in ga
rajele preluate potrivit anexelor 
nr. I a — 1 b, precum și dotarea 
acestora cu piese de schimb, 
aparatură de testare și celelalte 
mijloace necesare pentru a func
ționa ea ateliere de reparații și 
întreținere auto-

Construirea de noi stații și 
ateliere pentru reparații și între
ținere auto se va putea face, în 
condițiile și cu aprobările pre
văzute de lege, numai dună ce 
se asigură, in fiecare localitate, 
utilizarea la întreaga capacitate 
a spațiilor existente și a celor 
atribuite cu această destinație 
potrivit prezentului decret.

Art. 5, Unitățile de repara
ții și întreținere a autoturisme
lor proprietate personâlâ răs
pund de executarea la termen a 
tuturor reparațiilor si a.,relQjflal- 
te operații solicitate de cetățeni, 
precum și de calitatea și garan
tarea acestora potrivit legii.

Unitățile de reparații și între
ținere auto vor introduce noi 
forme de servire a cetățenilor, 
pe bază de abonamente, contrac
te pentru revizii și reparații pe
riodice și altele asemenea, stabi
lite de Ministerul Industriei 
Construcțiilor de Mașini. împre
ună cu celelalte organe centrale 
și comitetele executive ale con
siliilor populare județene fi al 
municipiului București.

Ministerul Industriei Construe- \ 
țiilor de Mașini. Uniunea Cen
trali a Cooperară elor Meșteșu
gărești. celelalte organe centrale 
și locale sint obligate să asigure 
oondițiile pentru buna funcțio

dispor.ibiiizează un număr de 
220__garaje. cu o suprafață de 
W 770 mp. care vor fi folosite ca 
ateliere de reparații și întreți
nere sau ca locuri de parcare 
temporară și întreținere curentă 

nare a tuturor stațiilor ți ate
lierelor de reparații și întreți
nere auto, precum și să organi
zeze. in raport de mărimea aces
tora. ateliere speciale pentru 
recondiționarea și refolosirea 
pieselor de schimb.

Art. 6. — Spatiile identificate 
potrivit art. 3 care pot fi folosite, 
pentru producție în cadrul in
dustriei mici, pentru activități 
artizanale și meșteșugărești, pre
cum și pentru prestări de ser
vicii către populație, cum sint 
curățătorii, spălătorii, reparații 
radio, televizoare, produse elec- 
trocasnice și altele asemenea, 
vor fi dotate în mod corespun
zător și puse în circuitul econo
mic în cel mult 60 zile de la data 
prezentului decret.

Pină la aceeași dată. Ministe
rul Comerțului Interior. Uniu
nea Centrală a Cooperativelor 
Meșteșugărești, Uniunea Cen
trală a Cooperativelor de Con
sum și comitetele și birourile 
executive ale consiliilor populare 
sint obligate să asigure introdu
cerea in rețeaua comercială a tu
turor spațiilor care au avut 
această destinație și care pot, fi 
utilizate in condiții de eficiență 
corespunzătoare de către unită-, 
țile comerciale de stat sau coo
peratiste.

Art. 7. — Ministerele, celelal
te organe centrale, comitetele și 
birourile executive ale consiliilor 
populare sint obligate să asigure 
buna folosire a tuturor spațiilor 
și mijloacelor ce le sint puse la 
dispoziție pentru dezvoltarea și 
diversificarea prestărilor de ser
vicii către populație. în condiții 
de eficiență sporită, precum și 
îmbunătățirea continuă a aces
tei activități și calității servicii
lor.

în acest scop, se va asigura 
creșterea cu precădere a servi
ciilor pentru repararea si între
ținerea bunurilor de folosință 
îndelungată, precum și a celor
lalte prestări de servicii care 
ușurează munca in gospodărie.

Ministerul Industriei Construe- 
țiilor de Mașini si celelalte mi
nistere nroducătoare sint obliga
te să asigure producerea în can
titățile necesare a pieselor de 
schimb pentru autoturisme, tele
vizoare. frigidere și alte bunuri 
de folosință îndelungată și să 
organizeze. în condițiile legii, 
aprovizionarea în bune condiții a 
tuturor atelierelor de reparații și 
întreținere, precum și a rețelei 
de magazine.

Art. 8. — Comitetul de Stat al 
Planificării. Ministerul Finanțe
lor. Ministerul Aprovizionării 
Tehnico-Materiale și Controlului 
Gospodăririi Fondurilor Fixe, 
împreună cu organele centrale 
și locale interesate vor supune, 
spre aprobare, modificările in 
planul national unic de dezvol
tare economico-socială, precum 
și in volumul și structura buge
tului de stat, pe anul 1981, re
zultate din aplicarea prevederi
lor prezentului decret.

Art. 9. — Anexele nr. 1 a — 
1 b. 2 a — 2 b și 3 a — 3 b fac 
parte integrantă din prezentul 
decret. ♦).

pentru autoturismele proprietate 
personală, asigurindu-se astfel, 
în condiții mai bune, satisfa
cerea cerințelor populației pri
vind prestarea serviciilor auto.

în aceste zile. în mari combi
nate și întreprinderi industriale, 
trusturi de construcții, exploa
tări miniere, institute de cerce
tare și proiectare, unități agri
cole de stat și cooperatiste, de 
gospodărie comunală și locativă. 
organizații comerciale, ale coo
perației de consum și meșteșu
gărești din întreaga țară, au 
avut loc festivități in cadrul că
rora au fost decernate Steagul 
roșu și Diploma de onoare pen
tru locurile fruntașe obținute in 
întrecerea socialistă pe 1930. 
ca urmare a succeselor deosebi
te înregistrate in îndeplinirea 
sarcinilor de plan.

Astfel de festivități s-au des
fășurat. pină in prezent, la In
stitutul de cercetări chimice — 
ICECHIM-București — căruia i 
s-a conferit pentru a treia oară 
Ordinul ..Steaua Republicii So
cialiste România" clasa I. în
treprinderea ..Electrocentrale" 
Mureș. Exploatarea minieră 
Cavnic. județul Maramureș. 
Combinatul metalurgic ..Cîmpia 
Turzii". județul Cluj. întreprin
derea de alumină Oradea — ju
dețul Bihor. întreprinderea 
.Textila" din Pitești. întreprin
derea agricolă de stat Prejmer. 
județul Brașov. Combinatul de 
producere și industrializare a 
cărnii de porc Timiș. Trustul de 
construcții industriale și agro
zootehnice București. stația

SPORT

Meciuri amicale ale fotbaliștilor români

La Copenhaga : Danemarca - România 2-1 (0-0)

UN TEST PLIN DE ÎNVĂȚĂMINTE
Aseară la Copenhaga In pre

zența a circa 20 000 de specta
tori, naționala de fotbal a 
României a intilnit reprezenta
tiva Danemarcei intr-un ultim 
meci de verificare înaintea di
ficilei partide oficiale cu Anglia 
de pe Wembley din 29 aprilie, 
din cadrul preliminariilor C.M. 
în vreme ce din 11-le nostru au 
lipsit 4 titulari — portarul lor- 
dache. și jucătorii de cimp, 
Ștefănescu. Muriteanu și*  Stoica, 
toți accidentați — în echipa da
neză au figurat 5 jucători care 
activează la cluburi celebre de 
fotbal occidentale, in frunte cu 
Simonsen de la C.F. Barcelo
na sau Olsen de la Anderlecht 
și Nielsen de la Borussia Mon- 
chengladbach. Gazdele atacă 
furtunos încă din primele mi
nute de joc. dar apărarea noas
tră in unele situații se găsește

CADEȚII -
în cadrul pregătirilor pe care 

le face in vederea confruntării 
oficiale de la 28 aprilie de la 
Londra, echipa noastră de ti
neret a intilnit ieri, la Ploiești, 
selecționata B a Uniunii Sovie
tice. Partida s-a încheiat cu 
victoria la limită — 1—0 — a 
oaspeților prin golul incris în 
min. 9 de atacantul Jelutkov in 
urma unei lovituri de colț, ex
celent executată de Rogov. For
mația cadețiloi; tricolori n-a mai 
reeditat jocul foarte bun din 
toamnă cînd. pe același teren, 
a învins echipa Angliei cu ca
tegoricul scor de 4—0, Sint mai 
multe cauze care explică eșe
cul neașteptat al tinerilor noștri 
fotbaliști. Maj întîi . trebuie 
menționat faptul că a avut in 
fată un adversar foarte puter
nic. Alcătuită din jucători ex
perimentați. între aceștia figu- 
rînd și patru foști titulari al 
reprezentativei Uniunii Sovie- 

C.F.R. Brașov-Triaj. întreprin
derea comercială de stat „Bucur- 
Obor" București, întreprin
derea de comerț exterior ..Agro- 
exporf. și Institutul Proiect 
București, distinse cu ..Ordinul 
Muncii" clasa I. pentru ocupa
rea locului I in întrecerea socia
listă pe anul 1980. Festivități a- 
semănătoare au avut loc și in 
alte unități economice și în in
stitute de cercetare și proiectare 
clasate pe locurile II și III în 
întrecerea socialistă pe anul 
trecut.

într-o atmosferă vibrantă, de 
puternic entuziasm, parțicipanții 
la festivități, oameni ai muncii 
— români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — au adre
sat Comitetului Contra! al parti
dului. tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. telegrame prin 
care se exprimă recunoștința 
fierbinte pentru înaltele distinc
ții acordate, pentru prețuirea 
muncii aduse de toate aceste co
lective fruntașe în marea între
cere socialistă. în vederea reali
zării indicilor cantitativi și ca
litativi ai producției industriâle 
și agricole, ridicării eficienței 
economice în toate domeniile, 
perfecționării activității de cer
cetare științifică și tehnică, dez
voltării și înfrumusețării con
tinue a tuturor localităților pa
triei.

Primind înaltele distincții în 

ia post, iar în altele adversarii 
greșesc ținta. In schimb, atacu
rile tricolorilor sint inconsis
tente, pasele nu ajung la coechi
pieri. pentru câ marcajul e 
strict și presingul danezilor 
continuu. Ofensiva gazdelor se 
menține aproape întreaga primă 
repriză cînd sîntem nevoiți să 
ne apărăm uneori cu întreaga 
echipă. Din păcate, atunci cind 
scapă pe contraatac sau com
bină bine la mijlocul terenului, 
jucătorii noștri fie că nu găsesc 
rezolvări fericite. fie că. supă
rător de des. comit greșeli teh
nice. Și. totuși, avem o mare 
ocazie de a înscrie în min. 32 
cînd Iordănescu execută impe
cabil o lovitură liberă, dar min
gea întilnește bara. Urmează un 
sfert de oră mai bun al echi
pei noastre cind printr-o țesă
tură reușită de pase, ajungem

INTRE DECEPȚIE•
tjee. formația oaspete, cu jucă
tori bine construiți fizic, iuți și 
deciși în acțiuni, s-a dovedit un 
adversar redutabil care s-a a- 
părat exact și a contraatacat 
viguros prin pase lungi. tri
mise cu precizie. Apoi, este de 
arătat că selecționata noastră, 
din diferite cauze, n-a putut 
beneficia de patru dintre jucă
torii care i-au adus anul tre
cut răsunătorul succes. Dar 
cauza principală rezidă în pres
tația in sine. Așa că nu ne-a de
cepționat rezultatul, cit mai 
ales maniera de joc. sub aș
teptări. Iată de ce n-am mai 
recunoscut aproape nimic din 
evoluția strălucită din meciul 
cu reprezentanții Albionului de- 
cit numele unora, precum cel 
al băimăreanului Terheș. autor 
atunci a 3 goluri, ieri o umbră 
a ceea ce-a fost... Chiar dacă a 
dominat cea mai mare parte 
din timp, echipa noastră de ti

remiză consecutivă. Rezulta
tul de egalitate a mai lost 
înregistrat și in partidele Po- 
lugaevski — Andersson. Ba- 
lașov — Smislov și Beliavski
— Torre. Campionul mondial 
Anatoli Karpov l-a învins pe 
Timman. iar partidele Ghel- 
ler — Smejkal și Kasparov
— Petrosian s-au întrerupt.

în clasament se menține 
lider Karpov (U.R.S.S.), cu
5.5 puncte (1), urmat de 
Smislov (U.R.S.S.) — 5 punc
te. Polugaevski (U.R.S.S.) —
4.5 puncte, Kasparov 
(U.R.S.S.) — 4 puncte (2), 
Andersson (Suedia). L. Por
tisch (Ungaria) — cu cite 

atmosfera de puternică emu
lație care domnește acum, în 
preajma glorioasei aniversări a 
Partidului Comunist Român și 
a Zilei internaționale a celor 
ce muncesc, se arată în telegra
me. colectivele distinse își rea
firmă și mai puternic dragostea 
nemărginită, adinca lor prețuire 
fată de partid, fată do secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. dind. totoda
tă. glas hotărîrii lor ferme de a 
înfăptui neabătut politica inter
nă și externă a partidului si 
statului, de a contribui prin noi 
și tot mai mari succese la în
florirea patriei noastre socia
liste.

în telegrame se subliniază, de 
asemenea, că oamenii muncii de 
la orașe și sate. în frunte cu co
muniștii. sînt puternic angajați 
în întrecerea socialistă pe 1981. 
străduindu-se ca prin munca de 
zi cu zi să realizeze la timp 
sarcinile mari și complexe care 
le stau în față, pentru a pune 
astfel, baze temeinice. încă din 
primul an, întregului cincinal 
al calității și eficienței, pentru 
a înfăptui cu succes hotărî rile 
Congresului al XII-lea. obiec
tivele mărețe înscrise în Pro
gramul partidului de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate pe pămîntul pa
triei noastre, do înaintare a tă
rii spre comunism.

să punem în pericol poarta da
neză, pe teren instalîndu-se un 
evident echilibru. Repriza se
cundă a avut o fizionomie ase
mănătoare cu prima. — danezii 
au atacat continuu, noi ne-am 
apărat — însă ea a avut un 
plus de spectaculozitate, desi
gur. datorită faptului că în a- 
ceastă parte a jocului s-au mar
cat golurile. Scorul a fost des
chis de echipa noastră prin 
Cămătaru (min. 46). egalarea 
gazdelor survenind în min. 50 
prin Simonsen care a transfor
mat un penalty. Scorul final si 
victoria fotbaliștilor danezi au 
fost stabilite de Bastrup care a 
marcat cu capul in min. 80, în 
urma unei lovituri de colt. Un 
meci de verificare util, din care 
se pot trage multe învățăminte.

VASILE CABULEA

ȘI SPERANȚĂ
neret a practicat un joc bătrf- 
nesc, la întimplare. cu faze 
confuze în fata porții adverse 
și cu pase pe metrul pătrat, 
ușor de interceptat de adver
sar. Deși pină la marginea ca
reului oaspeților totul părea să 
meargă bine. aici, atît Dorel 
Zamfir, eît și Klein sau Rednic 
sau Mureșan n-au găsit solu
țiile eficacității. Așa se expli
că ratarea unor mari ocazii de 
a înscrie : Geolgău în min. 52, 
Terheș și Zamfir la o acțiune 
din min. 54. Fîșic, min. 80...

Și astfel, antrenorul Cornel 
Drăgușjn -și jucătorii lpi au 
reușit să ne spulbere frumoa
sele impresii pe care ni le fă
cuseră. Deocamdată. Așteptăm 
argumente pentru încredere. 
Noi nutrim speranțe pentru o 
revenire grabnică la potenția
lul demonstrat cu alte prile
juri. Tinerii noștri fotbaliști au 
resurse nebănuite.

4 puncte (1), Florin Gheor
ghiu (România) — 4 puncte.
• LOCALITATEA IUGO

SLAVĂ Backa Topola va 
găzdui între 18 aprilie și 5 
mai cea de-a 5-a ediție a 
„Cupei Europei" de șah pen
tru junioare. La actuala e- 
diție a turneului România 
va fi reprezentată de tine
rele maestre Mariana Bădi- 
nici și Smaranrîa Boicu.
• ÎN CAMPIONATUL EU

ROPEAN DE RUGBY pentru 
juniori dotat cu „Cupa 
F.I.R.A.", care a început 
miercuri la Madrid, echipa 
României a învins cu scorul 
de 18—0 (6—0) selecționata 
U.R.S.S.

•CETĂȚENEȘTI •ȘTIRI, NOTE, INFORMAȚII, PENTRU TINERI ^CETĂȚENEȘTI •ȘTIRI, NOTE. INFORMAȚII, PENTRU TINERI*

AVIZIER „T"
UN FAPT DE NOTA 10

în multe scrisori sosite la re
dacție ni se vorbește despre 
fapte de muncă și viață de ex
cepție. Pentru azi am ales scri
soarea dr. Th. Văcărescu, din 
Rm. Vîlcea. intitulată „Un prie
ten al conducătorilor auto". Re- 
ferindu-se la ..explozia rutieră", 
semnatarul scrisorii ne infor
mează: ..Comunistul Gheorghe 
Filip, șef de autogara la Auto
baza T.A. 4 Drăgășani, a con
ceput și construit „Testerul

pentru verificarea cunoștințe
lor". Aparatul, de dimensiunile 
100 cm X 80 cm X 50 cm, dispu
ne de „memorie" asigurată de o 
placă cu circuite electrice, poate 
„sancționa" orice inadvertență a 
conducătorilor auto supuși tes
tului. pe linia cunoștințelor de 
circulație rutieră, protecția mun
cii și mecanică. Datorită unui 
„ceas releu", chestionarea este 
riguros dimensionată în timp 
(15 minute == 15 întrebări). Pe un 
ecran, prin apăsarea unor bu
toane, se afișează punctajul 
realizat. Testerul contribuie • la 
ridicarea pregătirii profesionale 
a tinerilor conducători auto.

Ne-am interesat pentru dv. și 
am aflat de la U.C.E.C.O.M. noi 
adrese din rețeaua unităților de 
servire: MIZIL — Unitatea auto 
service a Cooperativei „Unirea 
meșteșugarilor" a fost dotată cu 
aparatură modernă pentru tes
tarea autoturismelor și revizui
rea motoarelor. PLOIEȘTI — 
La etajul I al magazinului 
„Artem" s-a deschis un centru 
de comandă specializat în con
fecții artizanale, între care mult 
căutatele confecții din extra- 
hard. BUMBEȘTI-JIU — In ca- 
drul cooperativei „Drum nou" 
s-a deschis o unitate de prezen
tare și desfacere a mobilei. 
MOTKU — S-a dat în funcțiune 
un magazin special pentru des
facerea mobilei cu intarsie. ÎN 
ÎNTREAGA ȚARA — In această 
lună se organizează tîrgurile de 
primăvară ale cooperației meș
teșugărești.

UN CETĂȚEAN • O ATITUDINE
...IN POSTURA DE ARTIZANI

Vi i-a întimplat și dv. să-i fntilniți. în fiecare zi își fac „me
seria- in cele mai diferite (și aglomerate) locuri: sâli’.e de aș
teptare din autogftri, piețe, în fața unor mari magazine. Alteori, 
te trezești acostat, pur și simplu, in mijlocul trotuarului:

— Domnu’ un portofel, o curea de ceas, o față de masă extra, 
super, lux...

— Un portofel? Cit costă? ne prindem în joc să vedem pină unde merge cu impostura.
— 15 lei, cu reducere, ca pentru dumneavoastră! Uite-I, e făcut la fix, pentru buzunarul matale.
— Nu, e prea mult, ii dăm iluzia că ne ttrguim.
— Zece. Și să aveți noroc ’ in dragoste!
Falsele producții artizanale sint âfișăte și pe tarabe. Meditind 

asupra acestui aspect, apare firească întrebarea : cu ce drept, și 
pînă cind, acești pseudoartizani. care — cu sau fără autorizație 
— poluează străzile orașelor, cp articole de prost gust, vulgare?

VIOREL CHILEA

• ULTRASCURTE *

O nouă adresă pentru 168 de tineri : căminul de nefamiliști al întreprinderii „Electromon- 
taj" - Timișoara, aflat acum în faza de finisare • La Casa științei și tehnicii pentru tineret 
din Brașov s-a deschis Clubul de lectură a piesei • Informația pe care ne-a trimis-o colabo
ratorul nostru Gheorghe Danei s-ar putea rezuma la următorul dialog : „Au înflorit pomii 
in comuna Argetooio-Dolj." Aș, sînt miile de cuiburi de omizi rămase din toamna trecută 
pe crengile merilor, prunilor... gutăilor. Unde-or fi gospodarii ??? O In sala de popice a 
Asociației „Voința“-Ploiești s-a dat in folosință sistemul electronic de semnalizare și înregistrare 
a popicelor doborîte. Mai puține comentarii I

SUB OCHII NOȘTRI
Pionierii Scolii generale 

din Teliuc au ținut ca... ie
purii să fie fotogenici-. Din 
cei 400 crescători de animale 
mici, se spune că Niculiță 
Rad (primul din stingă fo
tografiei) este cel mai „no
rocos". Se și vede!

FOtO! IO AN VLAD

DE CE
G

...nu sint ospitaliere toate 
sălile de așteptare din gări și 
autogări? (vezi gara orașului 
Sf. Gheorghe, unde, prin 
geamurile sparte, suflă vintul 
ca in... codru).

MODA ’81

Aspectul feminin al modei, 
pentru sezonul estival — se in
spiră — după cum lesne se ob
servă. din moda anilor ’50. Deci 
cu trei decenii înapoi! La ro
chiile elegante și cele confec
ționate din mătăsuri se remarcă 
silueta fluida. Linia creion sau I 
— este o linie dreaptă, ușor a- 
propiatâ de corp cu talia la mij
locul șoldului; lungimea acoperă

genunchiul (în cazul mantourilor, 
acestea nu au gulere și sînt mai 
strimte în partea de jos). Linia 
trapez sau A — are talie mar
cată la locul ei prin croială și 
cordoane. O siluetă mai îndrăz
neață. afirmă Irina Crivăț. a 
fost denumită beton — este spe
cifică produselor de seară, care 
vor fi mai scurte, și celor pen
tru plajă.

Rubrică realizată de LIDIA POPESCU



Primul ministru al Guvernului Republicii
Socialiste România, tovarășul Ilie Verdeț, O
a vizitat întreprinderi ale firmelor B.A.C. și

Rolls Royce din Marea Britanie
LONDRA (Agerpres). — Co

respondență de la loan Erhan : 
Vizita oficială în Marea Brita
nie a tovarășului Ilie Verdeț a 
continuat, miercuri, la unele 
obiective industriale care desfă
șoară importante acțiuni de 
cooperare în producție cu între
prinderi industriale din Româ
nia.

La Hurn — în sudul Marii 
Britanii — a fost vizitată una 
din uzinele constructoare de 
avioane ale companiei British 
Aerospace, cu care se realizea
ză în cooperare avionul de pa
sageri BAC 1—11. Premierul ro
mân a fost întimpinat și salutat 
călduros de vicepreședintele 
companiei. Allen Greenwood. In 
cadrul convorbirii purtate la -se
diul întreprinderii s-a evidențiat 
caracterul rodnic al acestei co
laborări, inițiată în urma vizitei 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
în Marea Britanie, cit Și dorința 
celor două țări de a-i imprima 
o cît mai largă perspectivă in 
avantajul celor două țări. In 
continuare au fost vizitate citeva 
din principalele secții, care 
participă la realizarea avionului 
BAC 1—11. Experți ai firmei au 
prezentat oaspetelui cele mai 
importante faze ale procesului 
de asamblare a avionului.

Mulțumind gazdelor pentru 
calda primire făcută, cit și pen
tru interesul pe care il mani
festă în cooperarea cu România, 
tovarășul Ilie Verdeț a subliniat 
că se impun în continuare efor
turi pentru impulsionarea deru
lării atțiunilor de cooperare 
convenite, prin intensificarea li
vrărilor în contrapartidă, pentru 
lărgirea colaborării intre cele 
două țări în producția 
avioane.

Ansty, cu care prilej au fost 
discutate unele aspecte concrete 
ale cooperării româno-britanice 
în producția de motoare de 
avion, pentru desfășurarea pro
gramelor de cooperare cu Româ
nia. S-a subliniat necesitatea 
unor eforturi susținute pentru 
valdrificarea superioară a po
tențialului industrial de care 
dispun cele două țări.

în după-amiaza aceleiași zile, 
tovarășul Ilie Verdeț a făcut o 
vizită la primăria orașului Co
ventry.'oraș înfrățit cu munici
piul Galați.

Adresind un călduros bun ve
nit primului ministru al guver
nului român, ir. numele mem
brilor conducerii primăriei. lor
dul primar, Thomas McLatchie. 
a evocat strânsele relații care 
există de aproape două decenii 
Intre municipalitatea din Co
ventry și cea din Galati, expri- 
mindu-si. totodată, convingerea 
că actuala vizită a primului mi
nistru a! guvernului romAn. Tli*  
Verdeț, va contribui la dezvol
tarea in continuare a colaborării

româno-britanice în toate dome
niile de interes comun.

Mulțumind pentru ospitalitatea 
cu care a fost intîmpinat, pri
mul ministru-al guvernului ro
mân a transmis lordului primar 
urări de sănătate și succes în 
activitatea pe care o desfășoară, 
iar locuitorilor orașului prosperi
tate și pace.

Tovarășul Ilie Verdeț s-a în
dreptat apoi spre orașul Aber
deen. situat in nordul Marii 
Britanii.

La Aberdeen, un grup de oa
meni de afaceri si reprezentanți 
ai Companiei naționale a petro
lului au oferit un dineu de lucru 
în onoarea tovarășului Ilie 
Verdeț.

Intr-o atmosferă cordială, au 
for. discutate unele aspecte pri
vind posibilitatea dezvoltării 
cooperării româno-britanice in 
docrxirjuî explorării și exploată
rii petrolului si gazelor.

Vizita oficială in Marea Brâ- 
t«sie a tovarășului ffia Verdeț

Berlin Lucrările Congresului P.S.U.G.
Activități ale delegației P.C.R

VIZITA IN turcia a ministrului

★
La amiază, primul ministru al 

guvernului român a părăsit ora
șul Hurn, îndreptîndu-se spre 
Coventry.

La sosirea la Coventry, tova
rășul Ilie Verdeț și persoanele 
care îl însoțesc au fost salutate 
de D. J. Pepper, vicepreședinte
le firmei Rolls Royce, de alți 
membri ai conducerii firmei. A 
fost vizitată întreprinderea de la

Demonstrații

ale studenților

sud-coreeni
SEUL 15 (Agerpres). — In 

Coreea de Sud cofftinuă de
monstrațiile de maSă ale stu
denților împotriva rerimnlui 
instaurat de grupul militari
lor conduși de Chun Du 
Hwan. După c-um 
agențiile de presă, studenții 
de la Universitatea Naționa
lă din Seul organizează, de 
citeva zile, manifestații, in 
cadrul cărora cer acordarea 
de drepturi și libertăți de
mocratice pentru masele 
largi ale populației sud-co- 
reene.

împotriva demonstranților 
autoritățile au trimis puter
nice forte polițienești. Nu
meroși studenți au fost ares
tați.

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 15 (Agerpres) — 
Consiliul de Miniștri al Liba
nului s-a întrunit miercuri, sub 
președinția șefului șutului, 
Elias Sarkis, pentru a examina 
rezultatele contactelor locale șl 
internaționale întreprinse de o- 
ficialitățile libaneze in vederea 
consolidării încetării focului, re
latează agenția France Presse.

La sfirșitul reuniunii, primul 
ministru și ministrul de inter
ne, Shafic Al-Wazzan. a de
clarat că guvernul libanez a ho- 
tărît intensificarea acestor e- 
forturi pentru rezolvarea crizei 
actuale si accelerarea procesu
lui de reconciliere națională.

La Beirut, situația a foct in 
general calmă, inregistrindu-se 
numai sporadic focuri pe linia 
de demarcație care separă cele 
două zone ale capitalei, ce 
est $1 de vest. După doua sâp- 
tămîni de la reînceperea osti
lităților. menționează A.F.P-, 
Beirutul continua să răminâ 
tăiat în două părți, iar orașul 
Zahle. capitala regiunii Bekka, 
nu poate fi aprovizionat cu ali
mente.

PE SCURT
• NI ZHIFU, membru al Bi

roului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, președintele Federa
ției Sindicatelor, din întreaga 
Chină, a primit delegația Mi
nisterului Muncii din Republica 
Socialistă România, condori de 
Ilie Cișu. adjunct al ministru
lui. care efectuează o vizită in 
Republica Populară Chineza.

La primire a participat Flore*  
Dumitrescu, ambasadorul Româ
niei Ia Beijing.

Raport al Băncii 
asiatice de dezvoltare

AFACERILOR EXTERNE AL ROMÂNIEIRomân, care participă la 
crările celui de-al X-lea 
greș al partidului nostru, 
spus secretând Comitetului 
partid pe întreprindere, în des
chiderea mitingului.

în cuvîntul sau, tovarășul Ion 
Din că a felicitat colectivul în
treprinderii pentru succesele ob
ținute în întimpinarea actualu
lui Congres al P.S.U.G. și a 
mulțumit pentru posibilitatea o- 
ferită delegației P.C.R. de a cu
noaște nemijlocit preocupările 
acestui harnic colectiv. Comu
niștii. toți oamenii muncii din 
România — a spus vorbitorul — 
urmăresc cu deosebit interes 
succesele remarcabile ale po
porului R.D.G.. obținute sub 
conducerea Partidului Socialist 
Unit din Germania i» dezvolta
rea economiei, științei și teh
nicii. culturii și invățămîntului, 
în ridicarea bunăstării materiale 
și spirituale, văzind în acestea 
o contribuție importantă la 
creșterea influenței și forței de 
atracție a socialismului in lume.

Șeful delegației române s-a 
referit, apoi, la activitatea neo
bosită a poporului român pen
tru transpunerea in viață a ho- 
tărîrilor Congresului al XII-lea 
al P.C.R.. a Programului edifi
cării societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Evocind relațiile de prietenie 
statornicite intre popoarele 
României și R.D Germane, în
tre P.C.R și P.S.U.G. — relații 
cu bogate tradiții de solidaritate 
în istoria d? luptă a proletaria
tului român și german — vorbi
torul a reliefat importanța ho- 
tăritoare. pentru continua lor 
dezvoltare, a intilnirikx’ dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Erich Honecker, a înțelegerilor 
realizate cu aceste prilejuri.

Guenter Hedt. secretar al 
Comitetului raional de par
tid Frankfurt pe Oder, a ex
primat, in numele celor 9 600 
de comuniști și al celor peste 
80 000 de locuitori ai raionului, 
al oamenilor muncii din între
prindere, bucuria de a avea in 
mijlocul lor delegația P.C.R El 
a evidentiat satisfacția sinceră 
pentru succesele pe care po
porul român le obține in reali
zarea hocânrilor celui de-al 

Centres al P.OR.
rti. deiecati* n>- 
iors la Berixn.

orașului Frankfurt lu- 
Con- 

a 
de

oaspete al 
pe Oder.

Cunoscut _ 
predominant agricolă, 
Frankfurt pe Oder s-a transfor
mat, în anii ce au trecut de la 
întemeierea R.D.G., într-o re
giune industrial-agrară. Este, 
astfel, grăitor faptul că Lami
norul la rece și Combinatul si
derurgic Est din Eisenhuet
tenstadt, Combinatul petrochi
mic și Fabrica de hîrtie și ce
luloză din Schwedt, Uzinele 
constructoare de macarale por
tuare din Eberswalde, Combi
natul de anvelope și întreprin
derea constructoare de utilaje 
pentru industria chimică 
Fuerstenwalde, Uzinele de 
ment din Ruedesdorf au __
în întregime construite in ulti
mii 30 de ani.

In fața sediului Comitetului 
districtual Frankfurt pe Oder 
al P.S.U.G., delegația Partidu
lui Comunist Român a fost în
tâmpinată și salutată cu căldura 
de Heinz Ploeger, secretar al 
Comitetului districtual al 
P.S.U.G.. de alți membri ai or
ganelor locale de partid și de 
stat Oaspeții au fost informați 
despre caracteristicile și tradi- 
țiik acestei regiuni, despre ac
tuala sa dezvoltare.

Momentul principal al vizitei 
delegației române I-a constitu
it intilnirea cu colectivul de 
oameni ai muncii de la între
prinderea de semiconductor: din 
Frankfurt pe Oder, care se nu
mără printre întreprinderile ce 
dezvoltă o rodnică cooperare cu 
întreprinderi similare din Româ
nia. Despre succese. despre sar
cinile ce revin întreprinderii po- 

.................... Ia 
al 

ca și despre angaja
mentele asumate de organizația 
de partid si harnicul colectiv de 
«âei ac informat Dieter Oster- 
manr.. secretarul Coctitetuhii de 
partid pe întreprindere, și Kurt 
PadeL director general ad- 
>E>Cti

Delegația romi—1 a fost tnvi- 
tacâapocsă rizneso iztrecrinde-

BERLIN 15 (Agerpres) — 
Miercuri, în cea de-a dncea zi 
a lucrărilor celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Socia
list Unit din Germania au con
tinuat dezbaterile pe marginea 
Directivelor cu privire la planul 
cincinal de dezvoltare a econo
miei naționale a Republicii De
mocrate Germane in anii 1981— 
1985.

Delegații care au luat cuvin- 
tul s-au referit la realizările ob
ținute de organizațiile de partid, 
de colectivele de oameni ai mun
cii pe care-i reprezintă, scoțind, 
totodată. in evidență sarci
nile ce se desprind in vederea 
înfăptuirii noilor obiective pro
puse. Ei au reafirmat, de ase
menea. voința fermă a întregu
lui popor de a uma calea tra
sată de Partidul Socialist Unit 
-•r. Germania, de a trar-spur.e 
ta practică integral sarcinile dez- 
voLtârti ecoaontieo-^ociaie in 
următorii rinei ani. de a asigu
ra desfășurarea pe mai de
parte cu succes a ocerei de fău
rire a societățti socialiste dez- 
rohace in RD.G.

In nmssti după-antiezu. în 
încheierea acestor cezoatem, 
Congresul a aprobat in unanimi
tate programul de dezrxxtar*  
eccnocnco-forialâ contura: de 
Directive.

Dejesafii an asculta: s apro- 
ban de asemenea. rapoartele 
oomistilor de lucru ale Cocare- 
suiui-

Seara. Ia invitația C.C 
P-S.U.G-. delegati' oaspețu 
de’.ecatiiâe de peste hotare 
asistai, ia Opera de s^t 
Berlin, ia un. program festiv 
ganzza: cu prilejul ceNti de-al 
X-lea Congres ai P.S.U.G.

altădată ca o zonă
districtul

d;n 
ci- 

fost

ANKARA 15 (Agerpres). — In 
convorbirile pe care tovarășul 
Ștefan Andrei le-a avut în con
tinuare, în cursul vizitei oficiale 
pe care o desfășoară în Turcia, 
cu ministrul afacerilor externe, 
liter Turkmen, și cu alți dem
nitari ai guvernului turc, au fost 
examinate cu precădere proble
mele legate de modul în care se 
desfășoară acțiunile de coopera
re dintre cele două țări, potrivit 
celor convenite la nivel înalt. în 
folosul celor două popoare, al 
progresului’ și bunei înțelegeri 
pe continent și în lume. De co
mun acord s-a apreciat că ac
țiunile de cooperare bilaterală 
în Turcia se desfășoară în con
diții bune și s-au stabilit o se
rie de măsuri care să ducă la 
continuarea în ritm susținut a 
lucrărilor respective.

în acest cadru, o atenție deo
sebită a fost acordată lucrărilor 
la obiectivul important al con
lucrării româno-turce pe care îl 
constituie rafinăria în construc
ție „Anatolia Centrală", de la 
Kirikkale, în apropierea Anka
rei. Probleme concrete ale aces
tor lucrări au fost discutate cu 
prilejul vizitării*  obiectivului de 
ministrul român al afacerilor 
externe. Gazdele au dat o deo
sebită apreciere modului în care 
partea română își aduce contri
buția la realizarea acestei rafi
nării, care va avea o capacitate 
de prelucrare de 5 milioane tone 
țiței pe an.

Cei doi miniștri. de externe 
au efectuat, de asemenea, un 
schimb de vederi cu privire la 
evoluția situației internaționale. 
Discuțiile au evidențiat pozițiile 
apropiate ale celor două țări in 
ceea ce privește necesitatea in
tensificării eforturilor pentru 
depășirea actualei stări de în
cordare din lume, pentru regle
mentarea tuturor conflictelor 
dintre state pe cale pașnică, 
prin tratative. In acest context, 
cei doi miniștri de externe au 
subliniat necesitatea realizării 
dezarmării generale, în primul 
rind a dezarmării nucleare, a 
intensificării eforturilor pentru 
obținerea de rezultate concrete 
pe calea instaurării unei noi 
ordini economice internaționale, 
a democratizării relațiilor dintre 
state.

O atenție deosebită a fost 
acordată înfăptuirii securității și 
dezvoltării cooperării în Europa.

Oamenii si marea

al 
si

forțelor 
imperia- 

inaooi

trivi: programului dezbătut 
cel de-al X-lea Congres 
P-S.U.G.
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St. Helens

,Cosmos-l 264“ Ochelari de soare

tiâu. ar «i

de 
de

Ciprului. Spyros
De asemenea, se

care se apreciază că va 
importantă colecție 

lume, va fi instalat 
Helene", din oraș.

fi expuse, de asemenea, o serie de do
cumente, manuscrise, fotografii și o co
lecție de afișe.

a:* in
fidele
pveci-

R.S.r. IUGOSLAVIA - La

ocordotâ reoîaorw 
să aibă un comu
obținute pmâ in prezent sir*  < exores a 

velor

ale istoriei contemporane
5» ât szX

«u

rociano-

Budapesta : Expoziție 
a pictorului Cornelia Baba

• EMIRUL KUWEITULUI, 
•rie Jaher Al-Ahmed Al-Sabah, 
l-a primit miercuri pe ministrul 
de externe cipriot Nicos Rolan- 
dis care face o vizită în Kuweit. 
Cu acest prilej, relatează agenția 
KUNA, ministrul de externe ci
priot a in minat șefului statului 
kuueitian un mesaj din partea 
președintelui 
Kyprianon.
menționează că in cursul con
vorbirii care a avut loc au fost 
discutate aspecte ale relațiilor 
bilaterale, situația din Orientul 
Mijlociu și problema cipriotă.

Try.
grup.

peazr in-

La 14 aprilie, în Uniunea 
Sovietică a fost lansat un nou 
satelit artificial al Pămîntului — 
„Cosmos-1 264", avînd la bord, 
după cum informează agenția 
TASS, aparatură științifică des
tinată continuării cercetării spa
țiului cosmic. Agenția citată 
orecizează că satelitul este do
tat. de asemenea, cu un sistem 
radio pentru stabilirea precisă a 
elementelor orbitei, precum și 
cu un sistem radiotelemetric 
care transmite pe Pămînt date 
asupra funcționării aparaturii 
științifice.

sosmic.

PE SCURT

tia: pnerder' s -atre:x * S
=*  âe Var»,

jw1f
ttire tifcrâe «Case Sx eon-

al*  crzjr 
dreapca

rirdul Sonekr 
Jumei de zcti 
zeazâ ager.tsa.

Toc ir. ultimele -4 de ore. 
Frontul Farabcndo Marti pentru 
Eliberare Nspocalâ a atacat 
garnizoanele militare ale Juntei 
din regiunea Tejutepeqne.

Altfel spus, într-o țară lipsită de materii prime și surse 
•serțetiee. industria constituie principala ocupație, iar ca un 
paradox. lirește numai aparent, aceste resurse sint compen- 
-uc de muu de lucru de o inaltă calificare și specializare, 
>*  isseiițeață tehnică, dc hărnicia și conștiinciozitatea oame- 

acestor locuri, care stau, și nu in ultimul rînd, la baza 
dezvultârii industriale a țârii.

Iară industrializată, cu peste cinci milioane de locuitori, 
Danemarca se situează in prezent pe primele locuri în rîndul 
Urilor occidentale cu uu ridicat venit mediu pe cap de lo- 
raiu-r. datorită ponderii însemnate a dezvoltării ramurilor de 
nrf ale industriei, cum ar fi construcția de mașini și utilaje, 
a electrotehnicii și aparaturii de înaltă precizie. Caracterul 
evasi-insular al tării, avind 7 311 km de coastă marină și 68 km 
de irontieră terestră, i-a obligat pe danezi să navigheze încă 
din cele mai vechi timpuri și să-și construiască nave. In 
prezent o treime din flota lumii este propulsată de motoare 
Die^eL fabricate in Danemarca, sau în alte țări sub licență 
daneză. Industria de echipamente pentru construcțiile de nave 
s-a diversificat, așa incit, astăzi, danezii exportă nu numai 
petroliere de 500 000 tdw. dar și diverse instalații frigorifice 
și de congelare, pupitre de comandă electronice, instalații de 
desalinizare a apei, aparatură de măsurat și comandă, ra
diouri. televizoare, microfoane și aparate telefonice, 80 la 
sută din producție fiind destinată exportului.

și sculpturi, desene și alte lucrări de 
artă datină din secolul al XVII-lea pină 
în prezent — creații din numeroase țări 
europene, din S.U.A., America Latină și 
■Orient. Muzeul, 
conține cea mai 
artă naivă din 
castelul „Sainte

de 
în

Specialiștii americani urmăresc cu aten
ție fenomenele ce au loc în scoarța teres
tră in zona vulcanului St. Helens. Seismul 
minor înregistrat zilele trecute în această 
regiune este apreciat ca un indiciu al 
faptului că acest vulcan, care s-a ,,tre
zit" cu aproape un an in urmă după 123 
de ani de inactivitate, continuă să rămînă 
primejdios. în fotografie, imagine sur
prinsă în timpul erupției de anul trecut.

Muzeu de artă naivă
la Nisa

La Nisa, în sudul Franței, urmează să 
se deschidă, anul acesta, un „muzeu de 
artă naivă", unde vor fi expuse picturi

la pești ?
Unii pești sferici din mările Asiei 

sud-est dispun de echi cu „ochelari
soare" integrați. După cum au constatat 
doi biologi de la Universitatea britanică 
Sterling, un pigment fotosensibil din cor
neea ochiului preia sarcinile unor ochelari 
de soare fototropi la care lentilele se mo
difică potrivit luminii. La lumina zilei 
pigmentul galben reduce transparența la 
lumină șl împiedică astfel o „supraexpu- 
nere" a retinei. La întuneric corneea „se 
deschide" din nou. Această reacție la 
lumină a ochiului de pește este reglată

In acest sens, s-a subliniat că 
trebuie făcut totul pentru reuși
ta reuniunii de la Madrid, pen
tru ca pauză ce s-a luat să fie 
din plin folosită în vederea 
apropierii pozițiilor, astfel încît 
la reluarea lucrărilor să se poată 
progresa rapid în convenirea 
unui document de substanță, 
care să dea un nou impuls real 
aplicării Actului final de la Hel
sinki, ca un tot unitar. S-a ex
primat dorința comună de a se 
ajunge la un acord privind con
vocarea conferinței de încrede
re și dezarmare, extinderea ra
porturilor de colaborare pe toa
te planurile, asigurarea conti
nuității procesului deschis la 
Helsinki, inclusiv prin stabilirea 
datei și locului noii reuniuni.

Referitor la Balcani a fost 
afirmată necesitatea dezvoltării 
și extinderii colaborării pe plan 
bi .............................................
din ___  ...
scopul transformării 
într-o zonă a păcii și 
cinătați.

La convorbiri, care 
fășurat într-o atmosferă de prie
tenie și înțelegere, au participat 
Vasile . Patilineț. ambasadorul 
României la Ankara, și Nahlt 
Ozgur. ambasadorul Turciei la 
București.

si multilateral între statele 
acest spațiu geografic. în 

" Balcanilor 
bunei ve-

s-au des-

• UN GRUP de rasiști sud- 
africani au deschis focul asu
pra unor muncitori de culoare 
de la o mină din Tran^aal. 
„Disputa rasială" — cum a fost 
prezentat oficial incidentul — 
s-a soldat cu un mort și 
răniți în rîndul negrilor, 
trivit ziarului ..Star" 
Johannesburg rasiștii albi
deschis focul asupra minerilor 
fără ca politia să intervină.

din
au

După primul zbor 
al navetei spațiale 

americane ..Columbia"
HOUSTON 15 (Agerpres). — 

După încheierea cu succes a 
primului zbor al navetei spa
țiale americane „Columbia* 4, 
asironauții John Young și Ro
bert Crippen s-au deplasat la 
Houston unde, împreună cu 
specialiști ai N.A.S.A., vor re
examina principalele etape ale 
misiunii. Naveta spațială, după 
ce va fi supusă unor cerce
tări amănunțite pentru stabili
rea modului in care s-a com
portat in timpul zborului si se 
vor remedia eventualele de
fecțiuni va fi transportată la 
Cape Canaveral. in vederea 
pregătirii viitoarei sale mi- 
tanm. in hxaa septembrie a.c.

Speria ii știi N.A-S.A. consi
deră că. dat fiind succesul ob
ținut de prima misiune a „Co
lumbiei". s-ar putea renunța la 
unul dintre următoarele trei 
zboruri experimentale, astfel 
incit intrarea vehiculului in 
exploatare curentă să aibă loc 
in vara anului viitor. N.A.S-A. 
scontează ca. din 1985. să asi
gure un „flux continuu" de na
vete spațiale astfel incit, in ur
mătorii zece ani, să fie efectuata 
în total aproximativ 400 de mi
siuni spațiale. Intre altele, cu 
ajutorul navetei vor fi lansate 
pe „orbite terestre" laboratoare 
de cercetare științifici,- vor fi 
asamblate în spațiu diferite 
unități experimentale de pro
ducție, va fi plasat un tele
scop. Cu ajutorul navetei va fi 
posibilă, de asemenea, transpor
tarea în spațiul cosmic a oame
nilor de știință in vederea 
exploatării și utilizării cit mal 
avantajoase a Cosmosului.

„Columbia" este, în opinia co
mentatorului de specialitate al 
agenției France Presse, „cea 
mai complicată navă spațială 
Construită vreodată de N.A.S.A.". 
Pentru realizarea sa, 
cesară obținerea a 
tiv 20 de materiale 
struirea de motoare 
punerea la punct a 
termic" pentru protejarea înve
lișului navetei de temperatura 
ridicată din momentul reveni
rii în straturile superioare ale 
atmosferei, precum și automati
zarea operațiunilor de co- 

, mandă si control.

a fost ne- 
aproxima- 
noi, con- 
putemice. 

unui „scut

direct în ochi si nu prin sistemul nervos 
central, au descoperit savanții. Revista 
britanică „New Scientist" apreciază că, 
după cît se cunoaște, acest lucru este unic 
in lume.

Sărbătoarea
elefanților

Surin este un mic orășel situat la 450 km 
de Bangkok. Aici are loc anual o tradi
țională festivitate cu... elefanți. Serbarea 
este tradițional deschisă de „elefanții de 
luptă" — cei care îndeplinesc scenariul 
unei bătălii din sec. XIII. Anul acesta, 
atenția spectatorilor a fost concentrată 
asupra elefantului Kum Ake, un pachi
derm de 5 tone și o înălțime de 2,7 m. 
Punctul culminant l-a constituit demon
strația elefanților dresați, capabili să în
deplinească cele mai diferite' munci. A 
urmat, apoi, un... joc de fotbal, în cursul 
căruia „jucătorii" se mișcau pe teren cu 
o viteză de pină la 40 km pe oră și, totuși, 
cu o eleganță rar întâlnită la astfel de 
sporturi...

Tradiționala sărbătoare cu elefanți este 
rezultatul unei dragoste deosebite a 
tailandezilor pentru acest animal. în țară 
vinătoarea de elefanți este interzisă, iar 
numărul pachidermelor a ajuns la 4 000 
de exemplare. Tailandezii folosesc elefan
ții la cele mai dificile munci, în păduri 
sau la construcții de drumri, fapt care îi 
face pe eameni sâ-i considere cele mai 
apropiate animale.
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